Из истории деревни Вохоново

1. Из далекого прошлого

    Первые письменные сведения о деревне относятся ко второй половине 18 века. По всей видимости, эти земли после освобождения от шведской зависимости находились в собственности государственной казны. Как и все окружающие земли, они использовались в качестве угодий для царской охоты.

    Первым владельцем вохоновских земель принято считать Родиона Кошелева, который получил их по указу императрицы Елизаветы Петровны в 1747 году, о чем имеется письменное подтверждение. Кошелевы в истории России известны с 15-16 веков, когда в начале 16 века из Польши к великому князю Василию Иоанновичу переехал Аршер Кошелев, получивший поместья в Рязани, Козельске и Белеве. Другой род Кошелевых происходил от Василия Кушелева, жившего в конце 15 века. Его ближайший потомок Александр получил прозвище Кошель, которое трансформировалось в фамилию Кошелев.      Иродион(Родион) Михайлович Кошелев и был первым известным представителем в этом роду. Известно.что в 1728 году он стал генерал-майором, а с 1733 по 1738годы был шталмейстером императорского двора императрицы Анны Иоанновны.За хорошую службу он был награжден орденом Св.Александра Невского. Интересный факт - его второй женой была Маргарита Ивановна Глюк – дочь пастора, у которого жила в качестве служанки дочь ливонского крестьянина Самуила Скавронского Марта, бывшая жена шведского драгуна Иоганна Крузе – будущая императрица Екатерина 1.При Ирадионе (Родионе) Кошелеве усадьбы в деревне не существовало, видимо владельца не привлекали данные земли. Зато его сын, который унаследовал поместье после смерти отца в 1760году, создал на площади около 10 десятин усадьбу, состоящую из нескольких деревянных строений и обнесенную земляным валом. Александр Кошелев вышел в отставку в 1770 году статским советником, что соответствует чину бригадира на военной службе. Усадьба стояла отдельно от деревни, что соответствовало планировке того времени. Между деревней и усадьбой стояла ветряная мельница. По всей видимости, именно тогда и появилось название деревни и усадьбы. Они стали называться «Вакханка», как в древнеримской мифологии называли участниц праздников Вакха – бога виноделия и плодородия. Однако вскоре из-за трудностей выговора этого слова местными жителями оно было переделано в «Вохкана». На картах начала 19 века именно так значится усадьба. Затем это место еще более упростилось - «Вохоно», а уже в начале 20 века добавилось окончание «во». Такие метаморфозы с названиями  характерны для многих населенных пунктов, достаточно упомянуть Гатчину (Хотчино, Гатчино).До сих пор на месте родового захоронения сохранились надгробные плиты с надписью о месте рождения – «родился в Вохоне».

 Александр Кошелев сравнительно недолго был владельцем усадьбы, ведь по ревизской «сказке», то есть списку лиц мужского пола, за 1782 год значится новый хозяин вохоновских земель - Фридрих Крейдеман. Федор Иванович, как иначе звался Фридрих, был достаточно известный человек. Он служил вице-президентом юстиц-коллегии Лифляндских, Эстляндских и Финляндских дел. По петровской «Табели о рангах» он имел гражданский чин действительного статского советника, что на военной службе соответствует чину генерал-майора. Крейдеман умер в ноябре 1796 года в возрасте 62 лет и был похоронен на Смоленском евангелическом кладбище.

  Сохранилась оценка Крейдемана своих владений - « мыза  с деревней на суходоле, земля иловатая, хлеб и покосы посредственные». После смерти мужа усадьбу наследовала его жена Луиза, которая в 1827 году продала её чиновнику 8-го класса Николаю Егоровичу Дирину, служившему экономом в Екатерининском институте.
2.«Барская усадьба»

 Через три года в Вохонове появляется новый хозяин – Александр Платонович Платонов. Об этом человеке необходимо рассказать поподробнее, так как он и его дочь владели имением почти 90 лет.
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  Александр Платонович был одним из многочисленных побочных детей известного екатерининского фаворита Платона Зубова. В начале 19 века бывший фаворит назначается шефом Кадетского корпуса. От связи с польской графиней в 1806 году рождается сын Александр. Кстати из детей Платона Зубова более известен брат Александра Валерьян, который общался с семьей Карамзиных, Николаем Васильевичем Гоголем и другими известными людьми того времени. Платон Зубов всем своим побочным детям обеспечил будущее – в банк на каждого положил по одному миллиону рублей ассигнациями. А.П.Платонов в возрасте 32 лет вышел в отставку в чине майора Кавалергардского полка. В дальнейшем, уже на гражданской службе, он добрался до действительного статского советника. Женат он был на дочери директора музыки гвардейского корпуса Марии Антоновне Дерфельден и имел от этого брака большое потомство.
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 По преданью, Платонов выиграл вохоновское имение в карты, что в те времена было вообщем-то обычным явлением, особенно в среде офицеров.    Позднее он расширил свое владение, купив соседние земли с деревнями Березнево, Миккино, Луйсковицы и Таровицы. Усадьба в Вохонове была заново построена. Вместо холмов появились терассы, на верхней из которых были построены господский дом и хозяйственные службы, а на нижних был разбит пейзажный парк. Усадебный дом был деревянный, стоял на бровке холма и вид на окрестности был замечательный. В парке были посажены дубовые, лиственничные и кленовые аллеи, вырыты три пруда, на одном из которых появился искусственный островок. От холодных северных ветров парк прикрывала липовая аллея. На подъезде к усадьбе были выстроены служебные постройки: скотный двор, амбар, кузница и другие. От усадьбы в сторону Гатчины шла прямая как стрела мощеная камнем дорога, частично сохранившаяся и сегодня. Малочисленность населения заставила Платонова привезти крестьян из Новгородской и Костромской губерний. К середине 19 века все работы по переустройству усадьбы были завершены.

 В хозяйстве имелось 14 лошадей,11 коров холмогорской и местной пород, бык. Площадь имения, по данным за 1889год, равнялась 2752 десятинам земли (примерно 3 тыс. гектар), из которых более половины территорий занимал лес. Каждый год хозяин сдавал покосы, выгоны, пахотные участки крестьянам за отработки, примерно 700 дней в год.850 десятин вырубок сдавались под поселение 65 семей сроком на 12 лет. Поселенцы жили 3 года бесплатно,3 года платили по 3 рубля за десятину, а последующие 6 лет – по 3,5 рубля за десятину. Кроме того, в аренду сдавались трактир и 4 дачи. К своему хозяйству Платонов относился серьезно, дела велись аккуратно и грамотно. Ведь только от одной продажи молока хозяева выручали до 4000 рублей, а на скотном дворе, между прочем, работали лишь 2 мужчин и 4 женщины. Лесные массивы, которые также давали доход, обслуживали 7 лесников.

    Помимо хозяйственных дел, Александр Платонович занимался и общественными. В течение 21 года он был в должности предводителя дворянства Царскосельского уезда (Вохоново в те времена находилось на территории данного уезда). Должность эта выборная и это указывает на то, что Платонов имел значительный вес в обществе. В период отмены крепостного права его избрали членом временной комиссии по устройству быта крестьян, однако он написал на имя губернского предводителя дворянства заявление об отказе от участия в ее работе, так как не был согласен с опубликованным положением и считал, что оно посягает на помещичью собственность и ведет владельцев усадеб к разорению. Кстати, многие помещики в стране придерживались такого же мнения.
3.Вохоновский монастырь

    Говоря о вохоновской усадьбе, нельзя не коснуться истории создания Вохоновского женского монастыря. В 1884году А.П.Платонов пожертвовал территорию в 6,5 десятин из своего имения, покрытую сосновым лесом, Санкт-Петербургскому Новодевичьему Воскресенскому монастырю для устройства близ деревни Вохоново женской обители. Вскоре участок был распланирован. Монастырь устроил на нем скит, который состоял из здания церкви, освященной во имя Марии Магдалины, и 2-х бревенчатых корпусов по обе его стороны с 5-ю комнатами для сестер. Через 5 лет скит был расширен и определением Святейшего Синода приобрел статус самостоятельного монастыря и получил название «Вохоновского Мариинского общежительного женского монастыря». Синод установил ему плату 1200 рублей в год из средств Новодевичьего монастыря, а также назначил сумму на строительные нужды. Игуменьей монастыря, а до 1889года наместницей скита из Новодевичьего монастыря, была мать Аполлинария. Эта образованная женщина была дочерью генерала, выросла в интеллигентной семье, а в 60 лет взялась за обустройство монастыря. Она заботилась об увеличении помещений, пище для монахинь, которых было более 30, и навела строгий порядок в обители. Все монахини, за исключением больных, должны были участвовать в богослужениях и труде.

Монахини питались, в основном, растительной и молочной пищей на очень скромные средства. Рыбу ели только по праздникам. Обед состоял из 2-3 простых блюд, а на ужин ели его остатки. Мать Аполлинария основала при монастыре иконописную мастерскую, и вскоре появились заказчики из разных городов России. Качество продукции совершенствовалось и дело расширялось. Заказы на производство икон и иконостасов приходили из Санкт-Петербурга, Архангельска, Воронежа и других городов страны. Кроме того, монахини освоили чеканное, шпаклевальное и золотильное дело.

Монастырь сам себя полностью обслуживал. Одежду для монахинь производили швейная и рукодельная мастерские, обувь – башмачная мастерская. На близлежащих землях, взятых у Платоновых в аренду, работали монахини и обеспечивали обитель продуктами. При монастыре был огород. Недалеко от монастырских строений находился коровник с отдельным стойлом для каждой коровы, а их было около 10.Летом в теплую погоду скот выгоняли в дворик для прогулки. Питьевую воду брали из колодца.

Службы в храме Св. Марии Магдалины проходили по нескольку раз в день. Очень много денег монахини тратили на ремонт и благоустройство монастыря. Для детей-сирот была открыта школа, обучали их грамоте, закону божьему, арифметике, русской истории, географии. Девочек учили еще и рукоделию и башмачному делу.

Монастырь часто принимал богомольцев. Неподалеку от его строений вскоре появилась специальная 2-х этажная постройка для странников, которых в праздничные дни и особенно в день. Св. Марии Магдалины обитель принимала несколько десятков человек. Много людей было и в дни великого поста. Каждый бедный богомолец мог найти там приют и пищу. Кстати, гатчинский Покровский собор был подворьем Вохоновского монастыря.

4.На рубеже веков

      А.П.Платонов скончался в 1894 году в весьма преклонном возрасте и был похоронен в Вохонове, в семейном месте. Усадьбу унаследовала его дочь Наталья, которая осталась в памяти старожилов ласковой безобидной старушкой. В памяти местных жителей остался также усадебный дом, родовая усыпальница, приказчик господин Криман и его дом напротив усадьбы.

В 1894 году Наталья Александровна выделила помещение под вохоновскую земскую одноклассную народную школу, а также лес для постройки при ней колодца. В 1896-97 годах в школе под руководством учителя Паркинена обучалось 60 учеников. Преподавание шло на русском и финском языках. В начале 20 века учителем был А.Паталеев, который вел среди учеников революционную пропаганду, за что в дни выступлений 1905 года даже попал в Царскосельскую городскую тюрьму.

В конце 19-начале 20 века в деревне функционировал фельдшерский пункт. Врачом там работала Прасковья Михайловна Зверева, а фельдшером – Михайлов. 

      Грянула революция 1917 года. После установления Советской власти в бывшей царской резиденции Гатчине в районе стали создаваться волостные Советы. Первым председателем Вохоновского волостного Совета был избран уроженец д. Березнево, бывший матрос Иван Семенович Саволайнен. Земельным отделом, в то время наиболее значимым для жителей деревни, руководил миккинский крестьянин Осип Кенне.

Иван Семенович погиб в бою с белогвардейцами. Захоронен на миккинском кладбище.

     В годы Гражданской войны деревня дважды  была в руках белогвардейцев, однако боевых действий здесь не было. Отряд белофиннов, решив обезопасив хозяйку имения, повез её на станцию Елизаветино, чтобы переправить подальше от Петрограда. Но сделать это им не удалось – отряд красноармейцев расстрелял белофиннов и бывшую помещицу у станции, в лесу. Правда, имеются некоторые свидетельства, основанные на воспоминаниях, что Наталья Александровна осталась в живых и смогла добраться до города, где и скончалась от полученных ранений. По воспоминаниям старожила деревни Гелунас Т.С., после революции усадебный дом Платоновых разобрали и увезли в Красное село. В служебных постройках разместились мастерские по ремонту колхозной техники. В здании бывшего женского монастыря обосновалась начальная школа. Сам Храм (бывшая церковь), последним настоятелем которого был отец Никанор, был закрыт в 1931 году.  

   В 20-е годы в полутора километрах к северу от деревни вохоновскими крестьянами начала застраиваться территория, получившая название «Новое Вохоново». Земельные наделы были получены в лесной зоне. Заселение пришлось на 1928 год, то есть здесь фактически образовалась новая деревня, состоящая из 10-12 домов. Правда просуществовала она не так уж долго. С началом коллективизации многие стали возвращаться обратно. В 1937-38 годах Новое Вохоново было ликвидировано. За 10 лет была разработана значительная часть надела, пригодная для посевных работ. В личных хозяйствах строили большие скотные дворы на несколько голов скота, приобретался сельхоз. инвентарь. Некоторые крестьяне-соседи практиковали совместный труд. В самом Вохонове уже в 1929 году был образован колхоз имени Горького, просуществовавший до 1954 года, пока не был присоединен к разросшемуся совхозу «Пламя».

5.В годы суровых испытаний

     Трудные времена пережила деревня в годы Великой Отечественной войны. Сразу после объявления войны часть мужчин  была призвана в армию. Практически все население участвовало с начала июля в оборонных работах. На западной окраине деревни рылись противотанковые рвы. С востока был сооружен дот.19 августа население покинуло деревню и ушло в муттоловские болота, где прожили 3 дня. Когда вернулись, увидели страшное зрелище: многие дома сгорели, полностью выгорел монастырь (от прямого попадания снаряда). Весной 1942 года на землях опытного хозяйства Северо-Западного института растениеводства (до войны в монастыре размещался филиал института) было создано военное немецкое хозяйство.         Руководил этим хозяйством (штатсгут) обер-лейтенант Хорст фон Бляйхерт, агроном по образованию.  По воспоминаниям Александра Клейна,бывшего военнопленного и служившего переводчиком(«дольчмечером») в Вохонове, «Надо отдать справедливость, он мыслил по-хозяйски. Да, есть в нем жесткость, непонимание чужих страданий и бед. Но прирожденная аккуратность, стремление доводить начатое до конца, причем на совесть, делала его образцовым руководителем». Была восстановлена кузница, построена молочная («молькерай»), выписаны из Германии коровы остфризской породы, племенной бык, жеребец, тонкорунные овцы, свиньи, а также сельскохозяйственные машины, в том числе сеялки, молотилки, плуги и т.д.

  Работали в штатсгуте как местные жители, так и немецкие солдаты, большинство из которых были из простых крестьян, а потому нередко занимались тут обычным мирным трудом, иногда даже пахали вместе с русскими.

За малейшее неповиновение немцы жестоко наказывали. В 1943 году началось выселение жителей. Молодежь отправляли в Германию, финнов – в Финляндию.

          Настал январь 1944 года. Нарастающая канонада наступления советских войск вселяла жителям надежду на скорое освобождение.3 дня за деревню шел жестокий бой и 25 января Вохоново было освобождено от немецких войск. В боях за деревню участвовали авиация, артиллерия, танки, пехота. Освобождение далось тяжелой ценой. Три братские могилы (после войны они были сведены в одну) остались напоминанием тех страшных событий и той цены, которую пришлось заплатить.227 фамилий наших солдат и офицеров выбиты на гранитных досках, что стоят на братской могиле почти в самом центре деревни.

 О вышеупомянутом русском переводчике Александре Клейне просто необходимо рассказать поподробнее. Имя Александра Соломоновича Клейна – писателя, поэта, артиста и драматурга, к сожалению, не очень известно российскому читателю. Между тем изданный еще в 1993 году его роман «Дитя смерти» тем более уникален, что он автобиографичен. На примере небольшой деревни Вохоново в нем раскрывается та страница войны, которая долгие годы была «зоной полного умолчания» - жизнь на оккупированной территории. Ведь почти на три года большинство районов Ленинградской области оказались на территории, где устанавливался «новый порядок».

    Когда-то, еще не так давно, ярлык «жил на оккупированной территории» вызывал недоверие и подозрения в «политической неблагонадежности». Попадали в спецхран и надежно прятались от посторонних глаз все документы, связанные с жизнью в оккупации, - они стали доступными только в девяностые годы.

   Судьба Александра Соломоновича поистине уникальна. В самом начале войны он, студент актерского факультета Ленинградского театрального института, добровольцем ушел на фронт. В тяжелых боях под Ленинградом был контужен и при выходе из окружения поздней осенью 1941 года попал в плен. Дальше была череда страшных испытаний. Спасло во многом безупречное знание немецкого языка. С другой стороны, остроту ситуации придавало то, что Клейну удалось скрыть свое еврейской происхождение (настоящее его имя – Рафаил). Под угрозой разоблачения он жил все годы плена, причем несколько раз был на грани провала. Почти два года Александр (в деревне его звали Сашка) находился в качестве расконвоированного военнопленного при обер-лейтенанте. Пытался он и бежать, но все четыре попытки закончились неудачей. Как и все жители деревни, ждал и он освобождения. Да, он слышал разговоры, что тех кто был в плену, встречают потом без особой радости, но был уверен, что ему ничего не будет, даже при сверхбдительности «органов». «За что меня сажать? – размышлял он.- Да я наделал фрицам больше, чем тысячи наших листовок. И наших подбадриваю. Из Вохонова ни один при мне не вступил ни в «хиви»(добровольные помощники немецкой армии), ни в РОА (Русскую освободительную армию генерала Власова), никого не повесили, не расстреляли, не упекли к черту на рога, не посадили. Не только из Вохонова, но из всех рабочих штатсгута». Пятый побег, уже во время немецкого отступления в январе 1944 года, казалось принес ему долгожданную свободу. Но не тут-то было: «С каким заданием подослан?» - требовали ответить в СМЕРШе(советская контрразведка времен войны – СМЕРть Шпионам). И добились – путем жестоких избиений, инсценировки расстрела и прочих издевательств – «собственноручного признания» в том, что вербовал во власовскую армию, не верил в победу, участвовал в немецкой пропаганде. И самое циничное – «скрыл происхождение, чтобы…спасти собственную шкуру». А дальше – приговор к расстрелу, замененному  двадцатью годами каторги. 

     В ноябре 1955 года Александр Клейн был освобожден по амнистии, но только спустя 11 лет реабилитирован. Жить остался в Воркуте. Куда занесла его лагерная судьба. Живет ныне в Сыктывкаре, автор сборника стихов, книг, пьес-сказок для детей. Побывал он и в Вохонове, переписывается с местными жителями. 

      Уже больше шести десятилетий отделяет нас от начала войны. Сегодня мы все больше понимаем, что у той войны было много ликов. Раньше все казалось   понятным: наши - не наши, свои - враги. А теперь мы открываем для себя       новые страницы войны, и они разрушают прежние представления, на которых   выросло несколько поколений.   Зона полного умолчания К числу таких страниц относится жизнь в оккупации. Это было зоной полного    умолчания - если только речь не шла о партизанских отрядах или о зверствах     захватчиков. А всё остальное автоматически попадало в спецхран и надежно   пряталось от посторонних глаз.

      Ведь на войну зачастую смотрели глазами либо высшего командования, либо   человека, принесшего жертву. А тут - обычные обыватели, которые просто    хотели выжить, работали ради 500-граммового пайка хлеба, учились в школе...  Почти на три года многие районы Ленинградской области, всего-то в   часе-полутора езды от города, оказались на территории, где устанавливался  "новый порядок". О том, как складывались отношения между местными жителями   и захватчиками, на примере небольшой деревеньки Вохоново под Гатчиной 

  рассказывает писатель Александр Клейн на страницах своего романа "Дитя смерти". Эта автобиографическая книга увидела свет несколько лет назад в   Сыктывкаре и, к сожалению, сегодня мало известна в России. ""Белых пятен"   в ней нет, нет ни слова выдумки, - говорит автор. - Все события и люди    описаны такими, какими они были в действительности".  Он вспоминает, как на основе бывшего совхоза немцы устроили "штатсгут", то     есть государственное имение - для обеспечения армии продовольствием. На   работу в нем устраивались беженцы, крестьяне и бывшие рабочие совхоза.   Приехавший из Германии помещик, агроном по образованию доктор Хорст фон   Бляйхерт задумал полностью перестроить и обустроить штатсгут. "Надо отдать    справедливость, он мыслил по-хозяйски, - вспоминает Александр Клейн. - Да,  есть в нем жесткость, непонимание чужих страданий и бед. Но прирожденная  аккуратность, стремление доводить начатое до конца, причем, на совесть,   делала его образцовым руководителем".  Была восстановлена кузница, построена молочная ("молькерай"), выписаны из   Германии коровы остфризской породы, племенной бык, жеребец, тонкорунные    овцы, свиньи, а также сельхозмашины: сеялки, молотилки, плуги и т.д. 

      Ничего удивительного: немцы считали себя хозяевами на завоеванной земле, и   с присущей им пунктуальностью и педантичностью обустраивали хозяйство на   свой лад.  "Война есть война, служба есть служба". "Сегодня мы заново открываем для себя ту войну, - говорит председатель   Санкт-Петербургского центра международного сотрудничества "Примирение"   Юрий Лебедев. - Да, был фашизм, нельзя забывать про зверства фашистов на  нашей земле, но вместе с тем было и совсем другое. В этом трагедия войны:     люди не принадлежат себе, они вынуждены превращаться в винтики    безжалостной военной машины".

      Как ни покажется это странным, но отношения между русскими жителями     Вохонова и немецкими солдатами складывались нормально - если, конечно, это    слово может быть применимо к условиям оккупации. Приписанные к штатсгуту   немецкие солдаты были из простых крестьян, а потому нередко занимались тут   обычным мирным трудом, работая по хозяйству в штатсгуте, иногда пахали   вместе с русскими. Многие из этих крестьян в шинелях после первых недель  совместных полевых работ начинали видеть в местных жителях таких же     крестьян, как и они сами. Ведь большинство из немцев вовсе не по своей   воле пошло на войну. Во многих не было той патологической ненависти к    русским, которую так стремилось вселить в них руководство "Третьего  рейха". Некоторые довольно скептически относились к нацистской партии и   Гитлеру, но, как говорится, "война есть война, приказ есть приказ, солдат  есть солдат, а служба есть служба". "Немцы, почти все они были из крестьян, - вспоминает Александр Клейн, -   когда пахали или боронили, я видел, наклонялись и жадными умелыми руками   брали землю, разминали и тяжело вздыхали". "Если б мы имели такую землю!"  - говорили многие из них. По воскресеньям в деревне устраивались танцы, на    которые ходили не только все вохоновские девушки, но и многие    расквартированные в деревне немецкие солдаты, а также немцы из штатсгута   хозяйства Зайделя. Сходную картину создают воспоминания жителя поселка Кикерино Анатолия   Дмитриевича Кошкина. Он рассказывает, что как только немцами был занят    Волосовский район Ленинградской области, то в бывшем совхозе "Кикерино",   практически не пострадавшем от военных действий (бои прошли стороной),    было организовано немецкое хозяйство для нужд армии. Там выращивали овощи,  а также были созданы фермы - немцы привезли из Германии два стада коров,    которые давали очень хорошее молоко. Возглавлял это хозяйство приехавший   из фатерлянда помещик-управляющий по фамилии Зайдель, в распоряжении   которого был взвод немецких солдат, следивших за порядком.  "Как только начали организовывать хозяйство, - вспоминает Анатолий Кошкин,  - немцы стали собирать по близлежащим деревням всех, кто ранее работал в   сельском хозяйстве. В основном обязывали на переезд в хозяйство    многосемейных, так как им было легче следить, чтобы никто не сбежал, и   работники отвечали друг за друга. Все взрослые выполняли различные    сельскохозяйственные работы в хозяйстве Зайделя. Если кто плохо работал,   то был установлен "порядок" - били розгами, от 5 до 25 розг. Мы,   малолетки, следили за скотом и помогали взрослым: кто на скотном дворе, в   конюшне, кто в поле".  Детские воспоминания - очень яркие, они врезались в память на всю жизнь.    Cпрятавшийся в лесу раненный краснармеец, которому ребята тайком носили   продукты. Испанские вояки, испытывавшие патологическую страсть к воровству  кур. Немцы, менявшие местным жителям одежду на яйца, кур и самогонку.    Местные, которые работали, чтобы прокормиться.

 Не будешь работать на  немцев - нечего будет есть, другого выхода не оставалось.  И детские "шалости", в которых подспудно был свой, мальчишеский протест   против захватчиков. Анатолий Кошкин вспоминает эпизод, как ребята ради   любопытства подложили патроны на рельсы перед идущими немецкими поездами.    Первый раз это сошло им с рук, и второй раз они подложили уже побольше   патронов, а заодно - еще и запал от мины. Машинист успел затормозить, но   затем вызвал охрану с собаками. На счастье ребят, пошел сильный дождь, и  собаки не смогли взять след -словно Божье провидение спасло детей от  неминуемой расправы. На следующий день немцы собрали жителей села  и    объявили: мол, мы знаем, что никакие это не партизаны. А потому на первый   раз прощаем подобные детские шалости, но в следующий раз - реакция будет  по законам военного времени...  Тоска о довоенном времени  Однако, несмотря на то, что ни в Вохоново, ни в Кикерино оккупанты не    зверствовали, жители ждали освобождения. "Как бы сносно ни жилось при    оккупантах, но каждый согласен жить в сто раз беднее, чем при чужеземцах, - пишет Александр Клейн. -Одно присутствие их заставляет с тоской    вспоминать о довоенном времени, даже прощать коллективизацию...". Да и   сами немцы, несмотря на то, что обустраивались с германской  основательностью и педантичностью, не особенно верили в долговечность    оккупационного режима. Крича о собственных победах, они ощущали, пусть и   подсознательно, зыбкость своего положения на нашей земле.  Конец немецких "штатсгутов" на ленинградской земле был практически   одинаков: сперва - угон населения на запад, потом - бегство новоявленных    хозяев. Так было и в Вохоново, и в Кикерино. Уже после прорыва    ленинградской блокады гитлеровцы, стали отправлять население эшелонами в   Германию. Тех, кто работал в Кикерино у Зайделя, тоже хотели перевезти    эшелоном, но немецкий фронт затрещал, и оккупанты, собрав всех силой,    стали отправлять скот и людей обозом в сторону Прибалтики. "Но обоз прошел   только Волосово, как был сильный налет нашей авиации, - вспоминает   Анатолий Кошкин. - Много людей погибло". Боясь попасть в окружение,   Зайдель со своими солдатами в спешке сели в машины, бросили обоз и  умчались вместе с отступавшими войсками...  * * *

      «Открывая сегодня неизвестные страницы войны, очень важно не метаться из   крайности в крайность: раньше все гитлеровцы были врагами и извергами,   теперь вдруг все разом станут жертвами войны, невинными исполнителями  преступных приказов. Как бы то ни было, но они пришли на нашу землю как   захватчики, и забывать этого ни в коем случае нельзя. Как нельзя забыть   бомбежки и обстрелы Ленинграда, как нельзя забыть тысячи сожженных    деревень (в том числе - в Ленинградской области), как нельзя забыть    карательных акций против мирного населения. Но в том-то и дело, что на  войне было и то, и другое..»    

                                                            Сергей Глезеров, газета

                                                             "Санкт-Петербургский     Курьер".

6.Новая жизнь деревни

Сразу после освобождения начались восстановительные работы. Вохоново, как и до войны, стало административным центром, был образован Вохоновский сельский совет, первым председателем которого стал Федоров Николай Александрович. Был восстановлен и колхоз им. Горького.

Жизнь понемногу налаживалась. В начале 50-х было проведено электричество, улучшался быт людей. К концу 50-х – началу 60-х годов деревня теряет роль административного центра. Постепенно в соседнюю деревню Сяськелево перемещаются основные службы коммунально-бытового обслуживания. Вохоново потихоньку превращается в деревеньку полудачного типа.

 О бывшей дворянской  усадьбе сегодня напоминают парк с группами лиственниц, лип, дубов, кленов 150-летнего возраста, хозяйственные постройки, да разоренное родовое кладбище бывших владельцев деревни.

К сожаленью, часть плит из семейного захоронения Платоновых пошла на фундаменты частных домов, а часть сохранилась – брошенные и расколотые.

Искатели «барского золота» неоднократно перерывали могилы, фактически оскверняя их.

От вохоновского Мариинского монастыря, сгоревшего в начале войны, сохранились фундаменты построек, полустертые могилы монахинь, часть дубовых насаждений, да обветшавший дом священника.

 Но не все потеряно – часть усадебного парка состоит на учете в Обществе охраны памятников природы, жители регулярно обкашивают территорию и убирают свалившиеся деревья, и, наконец, приятное известие – принято решение о восстановлении церкви на территории бывшего монастыря. Восстанавливается приход вохоновского Мариинского монастыря.  Уже построена часовня, а в 2006 году началось строительство новой церкви, дома для монахинь. 
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Храм в честь Святой Равноапостольной Марии Магдалины 
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Братская могила в д. Вохоново советских воинов, погибших в борьбе с фашистами
