Администрация Сяськелевского сельского поселения ведет борьбу с должниками по уплате налогов, по аренде земельных участков и найму муниципального жилья.
Во исполнение Плана мероприятий на 2019 год по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на территории Гатчинского муниципального района продолжаются выездные заседания рабочей группы. 
28 мая состоялся выезд в Сяськелевское сельское поселение. Администрация разослала должникам, в которых числятся физические и юридические лица, а также индивидуальные предприниматели, более 280 пригласительных. На заседание фактически явились 20 человек, погашено по результатам  комиссии 165,0 тыс. руб.

Администрацией Сяськелевского сельского поселения регулярно проводится  работа с налоговыми агентами, своевременно не перечисляющими удержанный налог на доходы физических лиц, единый налог при упрощенной системе налогооблажения, земельный и транспортный налог, налог на имущество. Также ведется работа с должниками по аренде земельных участков находящихся на территории поселения и найму муниципального жилья. За первый квартал 2019 года администрация провела 5 заседаний, пригласив 127 человек.
Работа администрации Сяськелевского сельского поселения, в ходе подготовки к заседанию рабочей группы и его проведению, была особо отмечена руководителем рабочей группы Ильей Носковым. Во время подготовки сотрудниками была проведена колоссальная работа с должниками, благодаря которой на заседание пришло большое количество должников. 

