Оплати имущественные налоги                                        

Налоговая инспекция напоминает, что 1 декабря 2022 года срок уплаты налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налогов за 2021 год, а также не удержанного налоговым агентом НДФЛ.

Уведомления на уплату налогов пользователям интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» направлены в электронном виде (при утрате пароля от «Личного кабинета»  доступ к сервису можно восстановить в любой налоговой  инспекции).

Налогоплательщикам, не подключившимся к «Личному кабинету», налоговые уведомления направлены заказными письмами по почте. Хранение заказной корреспонденции, не врученной адресату, осуществляется почтой России в течение 6 месяцев.

Уточнить наличие задолженности, а также оплатить ее можно через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»,  а также через сервис блока «Оплата налогов и пошлины» и в отделениях банков.

Нельзя забывать, что имущественные налоги физических лиц формируют бюджетную систему области и муниципальных образований, которые способствуют обеспечению благоустроенной и комфортной жизни в нашем регионе. Справедливо высказывание: «Хорошо живут там, где своевременно платят налоги».
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