Отчет о работе Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения  за 2016 год.


Уважаемые
депутаты, жители поселения, приглашенные. 


В состав совета депутатов Сяськелевского сельского поселения входит 9 человек, избранных в 2014г., депутаты представляют интересы избирателей 2 округов. В составе совета 5 женщин и 4 мужчин; 5 работники бюджетной сферы и 4 работают в Сельскохозяйственных предприятиях поселения. Все депутаты владеют информацией о состоянии дел на местах и заинтересованы в том, чтобы сделать условия жизни в поселении более комфортными для проживания. Работа проводилась в тесном сотрудничестве с администрацией поселения.



Работа в течение отчетного периода проводилась в соответствии с полномочиями  совета депутатов, закрепленными статьей 35 Устава Сяськелевского сельского поселения.

В совете депутатов созданы 3 постоянно действующие комиссии:

1 Постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, бюджетной, политики и инвестиций.

2 Постоянная комиссия по вопросам правопорядка, связи, социальной, молодежной политики, культуры и спорта.

3 Постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, средств коммуникаций, охраны окружающей среды, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций 

и пожарной безопасности.

Основными формами деятельности Совета депутатов в 2016 году являлись:

-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-проведение заседаний Совета депутатов; 

- разработка и принятие  локальных нормативных актов;

-принятие решений и  контроль над исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.

В 2016 году проведено: 11 заседаний постоянных комиссий Совета депутатов и 12 заседаний Совета депутатов. 

Рассмотрено на заседаниях Совета депутатов 50 проектов решений, утверждено – 50 решений, из них нормативных правовых актов  - 34. 

35% решений нормативно-правового характера - это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно-правовые акты, утвержденные Советом депутатов. Необходимость корректировки указанных решений была обусловлена изменениями федерального и областного законодательства, а также обеспечением сбалансированности бюджета поселения и безусловного выполнения социальных обязательств.


Безусловно, основными вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов  поселения являются вопросы утверждения бюджета поселения, внесения в него изменений и отчета о его исполнении. Эти вопросы находятся в исключительной компетенции Совета депутатов. Так, в соответствии с принятым Советом депутатов решением от 24.12.2015 г. № 72 «О бюджете Сяськелевского сельского поселения на 2016 год» бюджет поселения на 2016 год был утвержден по доходам в сумме 28 156,00 тыс. руб. и по расходам в сумме 28 956,00 тыс. руб. В рамках контроля за исполнением бюджета поселения в 2016 году Советом депутатов были рассмотрены отчеты об исполнении бюджета поселения: за 1 квартал, 1 полугодие и за 9 месяцев отчетного года. Одним из итогов работы депутатов в 2016 году стало рассмотрение проекта бюджета  поселения на 2017 год. 

Кроме того, Советом депутатов приняты, опубликованы и вступили в законную силу следующие нормативно-правовые акты:
- Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения и членов их семей
- Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  депутатов Совета депутатов  Сяськелевского сельского поселения и членов их семей  в информационно - телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Сяськелевского сельского поселения и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования,

- Положение о  комиссии по соблюдению требований к   поведению и урегулированию конфликта интересов в Совете депутатов Сяськелевского сельского поселения, 

- Положение о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых депутатами Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения,

- Положение об инвестиционной деятельности на территории   муниципального образования Сяськелевское сельское поселение.

- и др.

В 2016 году рассмотрены и удовлетворены 2 протеста Гатчинской городской прокуратуры:

- на решение об утверждении Положения по организации похоронного дела на территории Сяськелевского сельского поселения;

- на решение по установлению размера платы за жилое и нежилое помещение в многоквартирном доме для населения, проживающего на территории Сяськелевского сельского поселения, с 01.07.2015.


Рассмотрено и удовлетворено 1 представление Гатчинской городской прокуратуры на Устав Сяськелевского сельского поселения.


Рассмотрен и удовлетворен 1 протест Ленинградской межрайонной природоохранной прокуратуры на п. 18 ст. 4 Устава Сяськелевского сельского поселения (организация и вывоз бытовых отходов и мусора).

Важнейшее место в деятельности Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения занимает контроль над исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения. К компетенции Совета депутатов в соответствие с Уставом Сяськелевского сельского поселения относится заслушивание отчетов о деятельности местной администрации и иных подведомственных главе сельского поселения органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов, а также должностных лиц сельского поселения по решению вопросов местного значения. В 2016г. нами была заслушана информация:

- отчет участкового уполномоченного 102 отдела полиции УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области;
- МУП ЖКХ «Сиверский» об организации работ по содержанию помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, вывозу бытовых отходов и уборке мест накопления бытовых отходов, об исполнении поручений главы Сяськелевского сельского поселения от 22.06.2016г.,

- МУП ЖКХ «Сиверский» о подготовке жилищного фонда к эксплуатации в осеннее-зимних условиях 2016-2017г.,

- АО «Коммунальные системы Гатчинского района» и МУП ЖКХ «Сиверский» о прохождении отопительного сезона 2016-2017.,

- Отчет о работе ИДЦ д.Сяськелево и д.Жабино в 2016г.

Все эти вопросы касаются всех жителей поселения и обсуждаются всегда активно и предметно.


Большое внимание Советом депутатов уделяется контролю за исполнением ранее принятых решений, муниципальных программ, обращений депутатов. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. 

Работа в постоянном взаимодействии с администрацией поселения позволяет планомерно проводить работы по благоустройству и асфальтированию  придомовых территорий поселения. Однако в этом вопросе есть еще трудности, одна из них состояние дороги от д.Сяськелево к д.Тойворово регионального значения. Отсутствие тротуара и освещенности данной дороги доставляет неудобства жителям д. Тойворово в том числе и учащимся МБОУ «Пламенская СОШ», несмотря на расстояние в 1,5 км. учащиеся вынуждены пользоваться проездными билетами чтобы добраться до школы на общественном транспорте. Хочу сказать спасибо главе администрации Гатчинского района Любушкиной Е.В. за возможность  обеспечения данных детей бесплатными проездными билетами.


С целью поддержки развития культуры в поселении,  средства выделенные депутатами Гатчинского муниципального района в размере 200 000 рублей, были направлены на приобретение мебели (81600 р.) и книг (118400р.)  в библиотеки ИДЦ д. Жабино и д.Сяськелево.


Одним из значимых событий по вопросам благоустройства территории поселения можно считать и начало работы  по строительству школьной спортивной площадки, завершение работ мы планируем во втором квартале этого года. За решение вопроса о строительстве данного спортивного объекта мы хотим поблагодарить Бездетко Т.В.


В Совет депутатов за отчетный период поступило 1 письменное  обращение, но большинство обращений к депутатам поступает в устной форме, это связано в первую очередь с возможностью и доступностью личного обращения. 


Большинство обращений связаны с  качеством работы коммунальных служб. В связи с чем, представители коммунальных хозяйств  в системе приглашались на заседания  Совета депутатов.  Стоит отметить, что все вопросы Алексеем Владимировичем Рыжовым решались конструктивно и быстро. В 2016 г. МУП ЖКХ «Сиверский» провел работы по текущему ремонту общего имущества в многоквартирных домах  на сумму 2 351 448, 55 руб. Конечно мы понимаем, что объем необходимых работ еще очень большой но средств сразу на все не хватает.


В 2017г. работа депутатского корпуса и администрации поселения по вопросам улучшения инфраструктуры, благоустройства будет продолжена. Не будем забывать, что 2017 год в России объявлен годом экологии и настало время  особое внимание уделить вопросам охраны окружающей среды. Пора задуматься, что может сделать каждый из нас. И это могут быть элементарные вещи: например раздельный сбор мусора (бумаги, пластика, отработанных элементов питания). В нашей школе уже стало традицией 2 раза в год собирать макулатуру, а в этом году мы планируем организовать отдельный сбор пластиковой тары и полиэтилена. Мы предлагаем всем жителям поселения к нам присоединиться, и меньше будет проблем с переполненными мусорными контейнерами.

