Отчет о работе Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения  за 2017 год

Уважаемые
депутаты, жители поселения, приглашенные. 

Совет депутатов – представительный орган местного самоуправления поселения, формируемый на муниципальных выборах. В состав совета депутатов Сяськелевского сельского поселения входит 9 человек, избранных в 2014г., депутаты представляют интересы избирателей 2 округов. В составе совета 5 женщин и 4 мужчин; 5 работники бюджетной сферы и 4 работают в Сельскохозяйственных предприятиях поселения.

Совет депутатов в течение отчетного периода представлял интересы населения поселения и принимал от его имени решения в пределах полномочий установленных  законодательством и  
статьей 35 Устава Сяськелевского сельского поселения.

В совете депутатов созданы 3 постоянно действующие комиссии:

1 Постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, бюджетной, политики и инвестиций.
2 Постоянная комиссия по вопросам правопорядка, связи, социальной, молодежной политики, культуры и спорта.
3 Постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, средств коммуникаций, охраны окружающей среды, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
Основными формами деятельности Совета депутатов в 2017году являлись:

-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-проведение заседаний Совета депутатов; 

- разработка и принятие  локальных нормативных актов;

-принятие решений и  контроль над исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.


В 2017 году проведено: 11 заседаний постоянных комиссий Совета депутатов и 15 заседаний Совета депутатов. 
Рассмотрено на заседаниях Совета депутатов 51 проект решений, утверждено – 51 решение, из них нормативных правовых актов  - 45. 
- 23 % решений нормативно-правового характера - это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно-правовые акты, утвержденные Советом депутатов. Необходимость корректировки указанных решений была обусловлена изменениями федерального и областного законодательства
- 25 % решений по вопросам обеспечения сбалансированности бюджета поселения и безусловного выполнения социальных обязательств.

Безусловно, основными вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов  поселения являются вопросы утверждения бюджета поселения, внесения в него изменений и отчета о его исполнении. Эти вопросы находятся в исключительной компетенции Совета депутатов. Так, в соответствии с принятым Советом депутатов решением от 22.12.2016 г. № 123 «О бюджете Сяськелевского сельского поселения на 2017 год» бюджет поселения на 2017 год был утвержден по доходам в сумме 33 583,81 тыс. руб. и по расходам в сумме 34383,81 тыс. руб. В рамках контроля за исполнением бюджета поселения в 2017 году Советом депутатов были рассмотрены отчеты об исполнении бюджета поселения: за 1 квартал, 1 полугодие и за 9 месяцев отчетного года. Одним из итогов работы депутатов в 21.12.2017 году стало рассмотрение вопроса и принятие решения о  бюджете  Сяськелевского сельского поселения на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. 
Кроме того, Советом депутатов приняты, опубликованы и вступили в законную силу следующие нормативно-правовые акты:
- «Положение по определению размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) и установлению размера платы за наем для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений    муниципального    жилищного   фонда МО Сяськелевское сельское поселение» (решение № 132 от 29.03.2017).
- «Порядок ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления Сяськелевского сельского поселения, уполномоченных на их осуществление» (решение № 143 от 07.06.2017).
- «Порядок формирования и ведения реестра муниципальных услуг (функций), оказываемых администрацией Сяськелевского сельского поселения» (решение № 150 от 27.09.2017).

- «Правила благоустройства территории Сяськелевского сельского поселения» (решение № 153 от 26.10.2017).

- В новой редакции «Положение о бюджетном  процессе в Сяськелевском сельском поселении Гатчинского муниципального района  Ленинградской области новой редакции»  (решение № 155 от 26.10.2017).


В 2017 году рассмотрены и удовлетворены 5 протестов Гатчинской городской прокуратуры: 
1. решение № 101 от 28.06.2016 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых депутатами Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения»

2. решение № 82 от 02.03.2016 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  депутатов Совета депутатов  Сяськелевского сельского поселения и членов их семей  в информационно - телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Сяськелевского сельского поселения и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования»

3. решение № 81 от 02.03.2016 «Об утверждении порядка представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения и членов их семей»

4. на решение № 63 от 25.11.2015 «Об установлении на территории МО

Сяськелевское  сельское поселение Гатчинского района Ленинградской 

области налога на имущество физических лиц»

5. на решение № 13 от 15.10.2014 «Об установлении земельного налога на территории Сяськелевского сельского поселения»


Данные протесты были обоснованы изменениями в законодательстве и нормативно-правовой базе и удовлетворены.

Важнейшее место в деятельности Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения занимает контроль над исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения. К компетенции Совета депутатов в соответствие с Уставом Сяськелевского сельского поселения относится заслушивание отчетов о деятельности местной администрации и иных подведомственных главе сельского поселения органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов, а также должностных лиц сельского поселения по решению вопросов местного значения. В 2017г. нами была заслушана информация:
1.Директора МУП ЖКХ «Сиверский» - Рыжова Алексея Юрьевича.

2. Представителей АО «Коммунальные системы Гатчинского района».

3. Участкового уполномоченного 102 отдела полиции УМВД России по Гатчинскому району Ленинградской области – Семянкиной Марины Владимировны.

4. Главного врача ГБУЗ ЛО «Гатчинская клиническая межрайонная больница» - Харитоненко Константина Александровича.
Данные вопросы касались всех жителей поселения и обсуждались  предметно и конструктивно.


Большое внимание Советом депутатов уделяется контролю за исполнением ранее принятых решений, муниципальных программ, обращений депутатов. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. 

Работа в постоянном взаимодействии с администрацией поселения способствует планомерно проводить работы по благоустройству и асфальтированию  придомовых территорий поселения, а участие в различных целевых программах и помощь депутатов законодательного собрания Ленинградской области Бездетко Т.В. и Русских А.В. позволяет выполнить больший объем работ. Так в 2017г. преобразилась территория у ИДЦ в д. Жабино и появилась спортивная площадка. Закончены работы и по строительству спортивной площадки на территории МБОУ «Пламенская СОШ». На следующий год планируется продумать возможность строительства спортивной площадки в д. Низковицы. Что позволит улучшить возможности занятия активными видами спорта жителями поселения и сориентироваться на здоровый образ жизни. 

С целью поддержки развития культуры в поселении,  средства выделенные депутатами Гатчинского муниципального района в размере 200 000 рублей, были направлены на приобретение энергосберегающих светодиодных светильников в ИДЦ д. Сяськелево в количестве 320 штук.


Безусловно сделано много, но  также много вопросов благоустройства и улучшения инфраструктуры ещё требуют своего рассмотрения и решения. Бюджет поселения не позволяет решить все поставленные задачи сразу, поэтому выбираются приоритетные и выстраивается дорожная карта по каждой.

На контроле Совета депутатов стоит вопрос о строительстве Детского сада – начальной школы в д. Жабино. МБОУ «Пламенская СОШ» заключен договор на приобретение проекта данного образовательного учреждения в 1 квартале  2018г. Будем надеяться, что в ближайшие годы этот проект мы сможем реализовать.


Одним из важнейших механизмов обратной связи депутатов с населением является работа с обращениями граждан, нашими избирателями. Эта работа ведется по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться к главе поселения на приеме, к депутату поселения, в приемные дни депутатов – членов партии «Единая Россия», непосредственно в Совет депутатов.  Большинство обращений поступают в устной форме, такие обращения тоже находят отклик, и если решить данный вопрос не представляется возможным сразу, то по такому обращению готовиться запрос и обращение ставиться на контроль. 


 Письменных обращений в  Совет депутатов за отчетный период поступило 1, ответ также был дан в письменном виде после рассмотрения.

Большинство устных обращений связаны с  качеством работы коммунальных служб и благоустройством территории. В связи, с чем идет конструктивное взаимодействие с МУП ЖКХ «Сиверский» и администрацией поселения.

В 2017г. Советом депутатов велась активная переписка:

- входящей корреспонденции – 37 писем;

- исходящей – 55 писем.


Все депутаты поселения владеют информацией о состоянии дел на местах и заинтересованы в том, чтобы улучшить условия жизни людей. 

В феврале 2017 Совет депутатов Сяськелевского сельского поселения года участвовал в ежегодном конкурсе Законодательного Собрания Ленинградской области на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления Ленинградской области по итогам 2016 года и занял 3-ее место в номинации «Представительный орган сельского поселения с численностью населения до 5000 человек». В качестве приза был получен Сертификат на сумму 30 000 рублей, что позволило приобрести радиотелефон, источник бесперебойного питания, принтер и сканер.


Завершая свое выступление, хочу отметить, что главная наша задача сделать поселение привлекательным и комфортным для жизни наших людей. И работать над ней, как и прежде  мы должны все вместе с администрацией поселения единой сплоченной командой.  
