Отчет о работе Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения  за 2018 год

Уважаемые
депутаты, жители поселения, приглашенные. 

Совет депутатов – представительный орган местного самоуправления поселения, формируемый на муниципальных выборах. В состав совета депутатов Сяськелевского сельского поселения входит 9 человек, избранных в 2014г., депутаты представляют интересы избирателей 2 округов. В составе совета 5 женщин и 4 мужчин; 5 работники бюджетной сферы и 4 работают в Сельскохозяйственных предприятиях поселения.

Совет депутатов в течение отчетного периода представлял интересы населения поселения и принимал от его имени решения в пределах полномочий установленных  законодательством и  
статьей 35 Устава Сяськелевского сельского поселения.

В совете депутатов созданы 3 постоянно действующие комиссии:

1 Постоянная комиссия по вопросам местного самоуправления, бюджетной, политики и инвестиций.
2 Постоянная комиссия по вопросам правопорядка, связи, социальной, молодежной политики, культуры и спорта.
3 Постоянная комиссия по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, средств коммуникаций, охраны окружающей среды, гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности.
Основными формами деятельности Совета депутатов в 2018 году являлись:

-проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

-проведение заседаний Совета депутатов; 

- разработка и принятие  локальных нормативных актов;

-принятие решений и  контроль над исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.


В 2018 году проведено: 12 заседаний постоянных комиссий Совета депутатов и 16 заседаний Совета депутатов. 
Рассмотрено на заседаниях Совета депутатов 48 проектов решений, утверждено – 48 решений, из них нормативных правовых актов  - 44. 

- 20 % решений нормативно-правового характера - это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно-правовые акты, утвержденные Советом депутатов. Необходимость корректировки указанных решений была обусловлена изменениями федерального и областного законодательства

- 25 % решений по вопросам обеспечения сбалансированности бюджета поселения и безусловного выполнения социальных обязательств.

Безусловно, основными вопросами, рассматриваемыми Советом депутатов  поселения являются вопросы утверждения бюджета поселения, внесения в него изменений и отчета о его исполнении. Эти вопросы находятся в исключительной компетенции Совета депутатов. Так, в соответствии с принятым Советом депутатов решением от 21.12.2017 г. № 171 «О бюджете Сяськелевского сельского поселения на 2018 год» и плановый период 2019 и 2020 годов» бюджет поселения на 2018 год был утвержден по доходам в сумме 32 279, 90 тыс. руб. и по расходам в сумме 33279,90 тыс. руб. В рамках контроля за исполнением бюджета поселения в 2018 году Советом депутатов были рассмотрены отчеты об исполнении бюджета поселения: за 1 квартал, 1 полугодие и за 9 месяцев отчетного года. Одним из итогов работы депутатов в 20.12.2018 году стало рассмотрение вопроса и принятие решения о  бюджете  Сяськелевского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 
Кроме того, Советом депутатов приняты, опубликованы и вступили в законную силу следующие нормативно-правовые акты:
- Решение № 179 от 07.02.2018 «Об организации участия населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административного центра».

- Решение № 180 от 07.02.2018«Об установлении цены на доставку печного  топлива и емкостного сжиженного газа  для граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления и  газоснабжения   муниципального  образования  Сяськелевское сельское  поселение,  на 2018 год».

- Решение № 181 от 07.02.2018 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Совета депутатов  Сяськелевского сельского поселения и членов их семей в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Сяськелевского сельского поселения и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования в новой редакции».

- Решение № 182 от 22.03.2018 «Об утверждении стоимости и качества предоставляемых услуг по погребению на территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области».
-Решение 190 от 24.04.2018  «Об утверждении Положения о газификации индивидуальных жилых домов на территории муниципального образования Сяськелевского сельского поселения».

- Решение №191 от 24.04.2018 «Об утверждении порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Сяськелевское сельское поселение» Гатчинского муниципального района ленинградской области бюджету Гатчинского муниципального района на реализацию жилищных программ в рамках подпрограммы «Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство территории Сяськелевское сельское поселение» муниципальной программы «Социально – экономическое развитие Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области на 2018год и плановый период 2019 -2020 годов».

- Решение №196 от 24.05.2028 «Об утверждении Положения об установлении льготной арендной платы и ее размеров в отношении объектов культурного наследия, находящихся в собственности муниципального образования Сяськелевское сельское поселение».

- Решение №198 от 28.06.2018 «Об утверждении схемы газоснабжения д. Питкелево,  расположенной на территории Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района».
- Решение № 199 от 28.06.2018 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях на территории Сяськелевского сельского поселения».
- Решение № 208 от 31.10.2018 «Об утверждении Положения о порядке предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда муниципального образования Сяськелевское сельское поселение».
- Решение № 220 от 20.12.2018 «О бюджете Сяськелевского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».

В 2018 году рассмотрен и удовлетворен 1 протест Гатчинской городской прокуратуры: на решение № 13 от 15.10.2014 «Об установлении земельного налога на территории Сяськелевского сельского поселения».  Протест рассмотрен в присутствии представителя Гатчинской городской прокуратуры на заседании Совета депутатов и удовлетворен. 


В отчетном периоде в Совет депутатов поступило 1 представление Гатчинской городской прокуратуры об устранении нарушений федерального законодательства о погребении и похоронном деле. Представление рассмотрено на заседании рабочей группы в присутствии представителя Гатчинской городской прокуратуры. 

В 2018г. Советом депутатов велась активная переписка:
Всего корреспонденции за 2018 год:

- входящей корреспонденции – 30 писем;

- исходящей – 61 письмо.
Основная входящая корреспонденция:

- запросы прокуратуры по предоставлению решений СД, копий протоколов заседаний СД, сведений о депутатах; информационные письма прокуратуры о необходимости разработки и принятия НПА, замечания на проекты НПА, направление проектов модельных НПА.

- направление МУП ЖКХ «Сиверский» плана работ по текущему ремонту, смет стоимости услуг по содержанию жилого помещения, расчёт затрат на уборку и др.
Основная исходящая корреспонденция:
- в прокуратуру ответы на запросы и информационные письма; направление проектов НПА на проверку.

- в ГКУ ЛО «Государственный экспертный институт регионального законодательства» - направление НПА и сведений о НПА для включения в Регистр Ленинградской области.

- в АО «Племенной завод Пламя» о направлении депутатов, сотрудников предприятия, на заседания СД.

- запросы в МУП ЖКХ «Сиверский» об утверждении планов, графиков, смет и др.


Важнейшее место в деятельности Совета депутатов Сяськелевского сельского поселения занимает контроль над исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами сельского поселения полномочий по решению вопросов местного значения. К компетенции Совета депутатов в соответствие с Уставом Сяськелевского сельского поселения относится заслушивание отчетов о деятельности местной администрации и иных подведомственных главе сельского поселения органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов, а также должностных лиц сельского поселения по решению вопросов местного значения. В 2018г. нами была заслушана информация:
1.Директора МУП ЖКХ «Сиверский» - Рыжова Алексея Юрьевича.

2. Представителей АО «Коммунальные системы Гатчинского района».

3. Представителей ПАО «Ленэнерго»
Данные вопросы касались всех жителей поселения и обсуждались  предметно и конструктивно.


Большое внимание Советом депутатов уделяется контролю за исполнением ранее принятых решений, муниципальных программ, обращений депутатов. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. 

Работа в постоянном взаимодействии с администрацией поселения способствует планомерно проводить работы по благоустройству территории поселения, по удовлетворению социальных потребностей населения, улучшению привлекательности территории для молодежи.  

Так значимым событием для нашего поселения можно считать состоявшийся 24.12.2018г. открытый конкурс на выполнение изыскательских и проектных работ с привязкой проекта повторного использования «Строительство начальной школы – детский сад на 80 учащихся и 40 воспитанников в д. Жабино Гатчинского района Ленинградской области».  По итогам конкурса заключен договор с ООО «Альтер-проект» на сумму 4484772,00 рублей (четыре миллиона четыреста восемьдесят четыре тысячи семьсот семьдесят два рубля ноль копеек).  Средства выделены из муниципального бюджета.

С целью поддержки развития культуры и образования в поселении,  средства выделенные депутатами Гатчинского муниципального района  по обращению депутатов Алексеевой М.М. и Антиповой Т.Б. в размере 480 000 рублей, были направлены на приобретение:

- одежды сцены в фойе Дома Культуры в д. Сяськелево – 60 тыс. руб.;

- тренажеров – 100 тыс. руб.;

- стеллажей в библиотеки – 30 тыс. руб.;

- новогодней искусственной ели в ДК д. Сяськелево – 50 тыс.руб.;

- на замену 11 оконных блоков в МБОУ «Пламенская СОШ» - 240 тыс.руб.

В 2018 году занятия «Муниципальной школы» посетили 2 депутата Сяськелевского сельского поселения: Малышев А.В. по вопросам здравоохранения и Федорова М.А. по вопросам организации работы с твердыми бытовыми отходами.

Безусловно, в нашем поселении ещё много вопросов требуют своего рассмотрения и решения. Бюджет не позволяет решить все поставленные задачи сразу, поэтому выбираются приоритетные.

Одним из важнейших механизмов обратной связи депутатов с населением является работа с обращениями граждан, нашими избирателями. Эта работа ведется по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться к главе поселения на приеме, к депутату поселения, в приемные дни депутатов – членов партии «Единая Россия», непосредственно в Совет депутатов.  Большинство обращений поступают в устной форме, такие обращения тоже находят отклик, и если решить данный вопрос не представляется возможным сразу, то по такому обращению готовиться запрос и обращение ставиться на контроль. 


 Письменных обращений в  Совет депутатов за отчетный период поступило 2 :
1. от Моталкина Владимира Васильевича с просьбой оказать содействие  в установке крытого павильона на автобусной остановке в д. Старые Низковицы. 
2. от Зайчик Светланы Евгеньевны с просьбой решить вопрос об исправлении ошибочных координат границ населённого пункта Сяськелево с учётом границ земельного участка заявителя.



Ответы также были даны в письменном виде после рассмотрения.


Большинство устных обращений связаны с  качеством работы коммунальных служб и благоустройством территории. В связи, с чем идет конструктивное взаимодействие с управляющей компанией  и администрацией поселения.

Все депутаты поселения владеют информацией о состоянии дел на местах и заинтересованы в том, чтобы улучшить условия жизни людей. 

Завершая свое выступление, хочу отметить, что главная наша задача сделать поселение привлекательным и комфортным для жизни наших людей для молодых семей. И работать над ней, как и прежде  мы должны все вместе с администрацией поселения единой сплоченной командой.  
