Меры государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам)
Президентом Российской Федерации подписан закон «О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния».
Согласно указанному документу, семьи, в которых с 01.01.2019 года родился третий или последующие дети, имеют право получить 450 тысяч рублей на оплату ипотечного кредита. Указанную денежную сумму можно получить однократно (в отношении только одного ипотечного жилищного кредита) путем полного или частичного погашения обязательств по ипотеке в размере его задолженности, но не более 450 тысяч рублей. Указанные средства направляются на погашение задолженности по основному долгу, а в случае, если такая задолженность меньше 450 тысяч рублей, оставшиеся средства направляются на погашение процентов, начисленных за пользование этим кредитом (займом).
Порядок получения указанной денежной суммы будет определен Правительством Российской Федерации.
Закон направлен на реализацию Послания Президента Владимира Путина, а средства, необходимые для его реализации, закрепят поправки в бюджет на 2019–2021 годы.
