О ведении учета коренных малочисленных народов
Федеральным законом от 6 февраля 2020 г. № 11-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О гарантиях прав коренных малочисленных народов Российской Федерации» в части установления порядка учета лиц, относящихся к коренным малочисленным народам.

Так, учет лиц, относящихся к малочисленным народам, осуществляется уполномоченным органом на основе заявлений граждан, а также сведений органов власти и общин коренных малочисленных народов.

В такой список будут вносится: фамилия, имя, отчество (при наличии); дата и место рождения; место жительства и адрес регистрации в РФ; данные основного документа, удостоверяющего личность гражданина РФ; идентификационный номер налогоплательщика (при наличии); страховой номер индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (при наличии); наименование малочисленного народа; сведения о ведении либо неведении традиционного образа жизни, осуществлении либо неосуществлении традиционной хозяйственной деятельности (с указанием видов деятельности в соответствии с перечнем, предусмотренным пунктом 2 части 2 статьи 5 настоящего Федерального закона), в том числе если такая деятельность является подсобной по отношению к основному виду деятельности, а также о работе в организациях, осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность малочисленных народов; сведения о членах семьи (родственниках по прямой нисходящей и восходящей линии (детях, в том числе усыновленных (удочеренных), внуках, родителях, дедушках, бабушках), полнородных и неполнородных (имеющих общих отца или мать) братьях и сестрах, а также родственниках третьей степени родства) с их письменного согласия; сведения о членстве в общине малочисленных народов (при наличии); дата смерти.

Заявителю необходимо будет подтвердить соответствие признакам коренных малочисленных народов, в том числе представив документы, содержащие сведения о национальности заявителя, либо вступившего в законную силу решения суда, свидетельствующего об установлении судом факта отнесения заявителя к малочисленному народу или наличия родственных отношений заявителя с лицом (лицами), относящимся (относящимися) к малочисленному народу, либо документа (документов), содержащего (содержащих) иные доказательства, указывающие на отнесение заявителя к малочисленному народу.

Поправки в Закон вступают в силу с 07.05.2020, за исключением отдельных положений.

