Пояснительная записка 

к отчету о реализации  муниципальной  программы

«Социально-экономического развития Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области» на 2016 год 



Объем финансирования этих программ  за счет всех источников финансирования планировался в размере 23 497,09 тыс.руб, в том числе за счет средств бюджета Гатчинского района 917,90 тыс. руб., за счет средств бюджета Ленинградской области – 3790,86 тыс.руб. Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -23 268,60 тыс.руб.  и 917,90 тыс.,3661,10 тыс.руб. соответственно.

В течение 2016года:

-  издано 4 постановления о внесении изменений в муниципальную программу.
В разрезе подпрограмм:

1. Подпрограмма ЖКХ и благоустройство территории Сяськелевского сельского поселения» 
Объем финансирования подпрограммы  за счет всех источников финансирования планировался в размере 6336,67 тыс.руб, в том числе за счет средств бюджета Ленинградской области – 102,18 тыс.руб., средств ГМР- 674,15 тыс.руб. Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -6294,99 тыс.руб.  102,18 тыс.руб. и 674,15 тыс.руб. соответственно.
- Содержание муниципального жилищного фонда, в том числе капитальный ремонт муниципального жилищного фонда: 
на оплату взносов в фонд кап. ремонта на счет рег. Оператора в сумме 745,25 тыс.рублей.

      - Мероприятие в области жилищного хозяйства : 
     оплата за свободное жилье израсходовано 207,81 тыс.рублей
      - Мероприятие в области коммунального хозяйства: 
расходы на содержание и покрытие убытков по баням и на оплату коммунальных услуг по свободному жилью в сумме 1680,58 тыс.руб.
         - Мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности муниципальных объектов
Проведено модернизация уличного освещения и приобретены энергосберегающие лампы на сумму,технологического присоединения в д.Сяськелево и д.Низковицы на сумму 484,51 тыс.рублей.

Благоустройство
- проведение мероприятий по организация уличного освещения : оплата электроэнергии, расходы по поддержанию бесперебойности работы систем уличного освещения в сумме 863,29 тыс.рублей.

- Проведение мероприятий по озеленению территории поселения : приобретено кустарников и цветочной рассады на сумм 69,97 тыс.рублей.

- Прочие мероприятия по благоустройству  территории поселений: уборка территории от мусора, обкашивание территории, борьба с борщевиком, приобретение и замена насоса, спиливание аварийных деревьев на сумму 1996,65 тыс.рублей.
- Мероприятия  по содержанию мест захоронения на сумму 16,50 тыс.рублей.

Подпрограмма 2 «Содержание и развитие  автомобильных дорог общего пользования местного значения  на территории Сяськелевского сельского поселения»
- Строительство и содержание  автомобильных дороги инженерных сооружений на них в границах муниципального образования: расчистка снега, проведение мероприятий по безопасности дорожного движения, составление и проверка смет в сумме 949,34 тыс.рублей.
- Ремонт участка автомобильной дороги местного значения по улице Братской д.Вохоново Гатчинского района Ленинградской области от дома 3 в сторону Вохоновского шоссе 300 метров,  S -1122,8 кв.м.; в сумме 1038,1 тыс.рублей;

- Ремонт дороги в д.Старые Низковицы Гатчинского района Ленинградской области
 L-0,675км, S -2365,5кв.м. на сумму 943, 79 тыс.рублей;
- ремонт проезда к дворовой территории многоквартирного дома № 16, д.Сяськелево S=1158 на сумму 1 814,3 тыс.рублей.
Подпрограмма 3 «Обеспечение безопасности на территории Сяськелевского сельского поселения»
Объем финансирования подпрограммы  за счет всех источников финансирования планировался в размере 236,08 тыс.руб, Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -236,08 тыс.руб.

- Мероприятия по гражданской обороне:
на   обследование и обезвреживание от ВОП земельного участка в д. Переярово, установку местной системы оповещения на сумму 113,55 тыс.рублей.
- Мероприятия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности:
на обслуживание пожарной сигнализации, на изготовление и установку 6 шт. табличек «Пожарный водоем. Купание запрещено» на сумму 119,53 тыс.рублей.
Подпрограмма 4 «Стимулирование экономической активности на территории Сяськелевского сельского поселения
Объем финансирования подпрограмм  за счет всех источников финансирования планировался в размере 735,87тыс.руб, в том числе за счет средств бюджета Гатчинского района – 6,64 тыс. руб.. Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -735,65 тыс.руб.  и 6,64 тыс. руб. соответственно.
- Мероприятия по землеустройству и землепользованию 
израсходовано 273,15 тыс. руб.:

на межевание земельных участков участков под многоквартирными домами домами и площадками под мусорные контейнеры Сяськелево д.1-9,12,14 д.Туганицы, Войсковицы , водонапорная башня, постановка на кадастровый учет 9 зем.уч-ков Новоселки, Переярово,Ребболово, оценка земли- Ронилово, межевые знаки ул.Школьная, Жабино, Ронилово .
- Реализация  по развитию и поддержке предпринимательства 
израсходовано 5,00 тыс. руб.,  на проведение семинара.
-Реализация мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда
Трудоустроено два человека, израсходовано 72,59 тыс.рублей.
-Мероприятия в области информационно-коммуникационных технологий и связи

Израсходовано на приобретение компьютеров, программ, утилизацию техники и сопровождение программ на сумму 384,91 тыс.рублей.

Подпрограмма 5 «Развитие культуры, организация праздничных мероприятий на территории Сяськелевского сельского поселения»
     Объем финансирования подпрограммы  за счет всех источников финансирования планировался в размере 9793,58 тыс.руб, в том числе за счет средств бюджета Ленинградской области – 432,9 тыс.руб. Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -9737,19 тыс.руб.  и 432,9 тыс.руб. соответственно. 
-Мероприятия по обеспечению деятельности подведомственных учреждений культуры:
расходы на содержание дома культуры  МКУК «Сяськелевский ИДЦ» в сумме 7967,03 тыс.рубей.

- Мероприятия по обеспечению деятельности муниципальных библиотек:
расходы на содержание библиотек  МКУК «Сяськелевский ИДЦ» в сумме 923,92 тыс.рубей, в том числе за счет средств ГМР – 200,0 тыс.руб.
-Проведение культурно-массовых мероприятий к праздничным и памятным датам:
проведение Дня прорыва блокады, масленицы, проведение 9 мая, проведение дня пожилого человека, проведение Дня поселения,участие в «Подворье , дня матери,
 подарки юбилярам (90, 100-летие), подготовка к пушкинскому празднику на сумму 413,34 тыс.рублей.
Подпрограмма 6 «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики на территории Сяськелевского сельского поселения»
Объем финансирования подрограммы  за счет всех источников финансирования планировался в размере 1029,68 тыс.руб, в том числе за за счет средств бюджета бюджета Гатчинского района –37,11 тыс.рублей, бюджета Ленинградской области – 400,0 тыс.руб. Фактически  расходы по ним за отчетный период составили -1029,68 тыс.руб.  и 37,11 тыс.рублей, 400,0 тыс.руб. соответственно.

Проведение мероприятий в области спорта и физической культуры
Расходы составили 782,86 тыс.рублей.

Проведено 23 спортивных мероприятия: «День здоровья»(Зарница), соревнования по волейболу,  по теннису, турнир по  мини- футболу « Рождественская звезда», Неделя здоровья  « Веселые старты», кросс   «Золотая осень», турнир по хоккею, турнир по настольному теннису.
Приняли участие в районных спортивных мероприятиях: весенний чемпионат Гатчины по мини- футболу, весеннее первенство Гатчины по мини-футболу,   мини- футбол « Свободный город- жизнь без наркотиков»,  соревнование по лыжным гонкам ГМР « Мемориал М.И.Дороничева», фестиваль   «Национальных игр», посвященный « Дню России», районный спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника и 89- годовщине образования Гатчинского района и Ленинградской области, турнир, посвященный закрытию сезона по мини- футболу.
Устройство спортивной площадки- 400,0 тыс.руб.

Организация временных оплачиваемых рабочих мест для несовершеннолетних граждан
· на организацию временных оплачиваемых рабочих мест для несовершеннолетних граждан израсходовано 244,29 тыс. руб., из них 37,11 тыс. руб. из районного бюджета

( трудоустроено 20 подростков)
Комплексные меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

· на комплексные меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних израсходовали 52,50 тыс. руб. (питание бригады несовершеннолетних.) 
Проведение мероприятий для детей и молодежи
Проведено 37 молодежных  мероприятий.
- на проведение мероприятий для детей и молодежи израсходовано 27,61 тыс.рублей.
       Приняли участие в районных  молодежных мероприятиях:

 бал молодежи, посвященный Дню Российской молодежи, X районный фестиваль молодых семей « Все начинается с семьи», XXX1  областной Пушкинский праздник, посвященный 217-ой годовщине со дня рождения А.С.Пушкина, Фестиваль молодых избирателей.


