Результат публичных слушаний

         В соответствии с пунктом 4 статьи 28 Закона РФ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании решения совета депутатов Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района Ленинградской области от 10.11.2022 № 197 «О принятии проекта решения «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области», администрация  Сяськелевского сельского поселения извещает о том, что 06 декабря 2022 года в 15.00 часов в помещении администрации Сяськелевского сельского поселения  состоялись публичные слушания по проекту решения «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области».
В результате публичных слушаний одобрен проект решения «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области».
Окончательный проект решения «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования Сяськелевское сельское поселение Гатчинского муниципального района Ленинградской области» будет утвержден на заседании совета депутатов Сяськелевского сельского поселения. 

