
Отчетный доклад главы администрации Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района за 2011 год перед населением.
                                                                          27.01.2012г.
Место проведения отчетного собрания: п. Сяськелево ДК

 27 января в соответствии с ФЗ от 13.03.95 г. «О днях воинской славы и памятных дат России» объявлен Днем воинской славы России. 
Ровно 68 лет назад произошло полное снятие 900 дневной фашистской блокады города Ленинграда.
27 января 1944 года в Ленинграде из 324 орудий был дан праздничный салют. 

На территории поселения сегодня завершается череда праздничных мероприятий посвященных славному дню.
Рядом с нами  проживают ветераны, которые имеют блокадные награды.  
Медалью «За оборону Ленинграда» награждены: 3 чел.
Семенов Василий Дмитриевич – проживает в д. Вохоново
Корнеев Владимир Дмитриевич – д. Жабино
Ромин Николай Васильевич- д.Жабино
Памятного знака  «Житель блокадного Ленинграда» удостоены 8 человек.
26.01.12г. на базе Пламенской школы прошло главное праздничное мероприятие,  в котором приняли участие: ветераны, администрация и Совет депутатов поселения, руководители предприятий, организаций и войсковая часть. 
Сегодня утром к памятникам, где захоронены  защитники Ленинграда (Жабино, Вохоново, Акколово) проводилось торжественное  возложение  цветов.  
Уважаемые участники собрания, сейчас в память о всех  жителях и защитниках блокадного Ленинграда прозвучит 60 ударов метронома. Я предлагаю в память о погибших Ленинградцах встать…
Общая характеристика поселения.

Сяськелевское поселение принадлежит к числу наиболее освоенных в сельскохозяйственном отношении . Сельскохозяйственные угодья занимают более 37 % от общей площади поселения. Стабильно работают два сельскохозяйственных  предприятия. Ежегодно ОАО «Племзавод Пламя» принимает участие в Областной выставке «АгроРусь»
Постоянно проживающее  население на 01 января 2011 года - 4604 человек. Кроме того, более 1000 человек это граждане,  временно регистрирующиеся  на территории. 
 21 населенный пункт входит в состав поселения. Для территории характерна большая  разбросанность деревень.  Площадь поселения составляет 154 кв. км
Администрации и Совету депутатов в 2011 году удалось выполнить многие наказы избирателей и не увеличить социальную напряженность на территории Сяськелевского сельского поселения. 
Об этом говорят следующие факты:

На протяжении последних четырех лет  высоким   сохраняется, показатель рождаемости. Если 2000 году родился 21 ребенок, в 2007 году - 33, то  2008 год – 46; 2009 год – 49; 2010 год -46; 2011 – 48 .
 За последние семь лет  смертность  сократилась с 90 чел в год до 58 чел., т. е практически на 40% . Показатель смертности в 2011 году  на 100 тысяч человек    - 1260 чел. , т.е. 1,26 %. Это один из самых низких показателей в Гатчинском районе. 
С  0,42% до 0.33% снизился   уровень безработицы в поселении. В центре занятости  на 01.01.2011г. состояло на учете 9 чел., на 01.01.2012 – 7 чел.
Основные события и  мероприятия 2011года.
 
2011 год  богат на   важные и  долгожданные события, которые наконец-то  произошли  и каждое  из них по- своему значимо для общественности. 
Администрация поселения создает все условия и оказывает консультационную и практическую помощь  для развития и строительства культовых  сооружений так:

На территории поселения, на пожертвования граждан:

- продолжает строиться  женский монастырь в честь святой равноопостольной Марии Магдалины в д. Вохоново. С 2010 года проходят службы в Успенском храме этого монастыря.
 
- в  2011 году, строящийся в д. Жабино  Храм в честь Святой Ксении Петербургской,  был освящен, на его куполе засиял крест. К храму подвели газ,  отопление, установили оконные рамы, оштукатурили  и покрасили  фасад. В 2012 году в нем уже смогут начаться службы. От имени все жителей огромное спасибо Коптеловой Л.В. Она пользуется огромным авторитетом среди населения и возглавляет инициативную группу по строительству храма.
Минувший год памятен всем нам празднованием Дня  Победы. 
 На территории поселения   прошел целый ряд торжественных мероприятий, посвященных   знаменательной дате.
Это большой  праздничный концерт и чаепитие в ДК Сяськелево. Делегаты от поселения  побывали на районном мероприятии.
9 мая на всех трех мемориальных захоронениях поселения прошли митинги. С участием населения в том числе ветеранов, школьников, военнослужащих, духовенства . Был и торжественный вынос знамен, парадный марш военнослужащих, салютные залпы, полевая кухня.  Отрадно отметить, что с каждым годом количество участников этих торжественных мероприятий значительно увеличивается. 
Но, к сожалению, ряды ветеранов войны тают с каждым днем. В  настоящий момент на территории поселения проживает 102 ветеранов из них только 4 участников войны.  

   День поселка, с поэтическим названием «Человек, как звезда рождается, чтобы ярче стала Вселенная…»  проходивший в конце августа традиционно на площадке перед ДК был посвящен молодежи, как символу будущего продолжения славных традиций и дальнейшего процветания родного края. 
Атмосфера праздника была наполнена огромным количеством добрых слов, цветов, подарков, улыбок…  Сцена, на которую приглашались самая энергичная, творческая  и активная молодежь была красочно-ярко оформлена, можно было полюбоваться на замечательные экспонаты выставки местных народных умельцев, попробовать  солдатскую кашу . 
 Сопровождала праздник великолепная  концертная программа, с участием не только самодеятельности, но и артистов из Гатчины и Санкт-Петербурга.  Украшением концерта стало выступление ансамбля песни и пляски Пограничного управления ФСБ России по г. СПб и Ленинградской области «Невский дозор». Закончился праздник   дискотекой на свежем воздухе.
 Президент РФ в декабре в своем послании ФС поставил задачу, что детей нужно учить взаимоуважению и толерантности, по сути так, как сегодня учат грамматике и истории
В  ноябре 2011 году по инициативе   администрации поселения на базе  Пламенской школы  при содействии департамента по межнациональным и межконфессиональным отношениям комитета по местному самоуправлению Ленинградской области прошла акция по повышению уровня толерантности в рамках Всемирного дня толерантности. 
Для учащихся проводились групповые тренинги на темы:

«Уважительное отношение к другим людям»

«Права и обязанности человека»

«Конфликт ,сотрудничество, команда»

«Отстаивание собственной позиции в конфликте»

Для родителей и преподавателей 

«Способы реагирования на проявление агрессии в подростковой и молодежной  среде»

Для представителей общественности, депутатов и работников администрации была прочитана лекция на тему профилактика и причины возникновения терроризма.

 
Акция была направлена на информирование о правах и свободах человека и гражданина, границах личных прав и свобод, формирование уважительного отношения к правам и свободам других людей, терпимости к проявлениям общественных многообразий: культурных, социальных, политических, физиологических, возрастных и прочих.

-На территории нашего поселения сегодня произошло событие большой важности  это ликвидация 2-ой смены уроков в Пламенской школе в результате того, что появилось три новых учебных класса в восстановленных помещениях мастерских. Деньги в размере 3 млн. 600 тыс. благодаря ходатайству Малаева Ю.Я. были выделены из областного бюджета.    Директор школы Алексеева М.М., в результате  огромного желания, личного  упорства и настойчивости у в кратчайшие сроки освоила эти средства. Спасибо им огромное от имени всех жителей. 
Кроме того по периметру школы установлено ограждение,  приобретено новое   учебное оборудование в классы и производственное в школьную столовую.
21 ноября  2011 года  в детском городке «Надежда» в д. Старый Учхоз состоялось торжественное открытие просторного, светлого спортивно-досугового комплекса «Центр детского творчества» общей площадью 600 кв. м, который построил благотворительный фонд «Ключ» по инициативе компании «Сургутекс».

 На церемонию открытия уже не в первый раз приехали руководитель администрации президента России (спикер Госдумы)  Сергей Нарышкин, председатель президиума совета муниципальных образований (председатель  Закссобрания области) Александр Худилайнен и губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков.
В своем выступлении С. Нарышкин назвал этот проект хорошим примером сотрудничества бизнеса и власти в деле воспитания детей. Глава региона В. Сердюков поблагодарил все уровни власти за помощь в поддержке проекта.
Администрация  нашего поселения с 2007 года сотрудничает с благотворительным фондом «Ключ», оказывает помощь в оформлении земельных участков, организовывает  и проводит работы по благоустройству территории,  взяла на себя расходы по оплате за уличное освещение, за расчистку от снега дорог этого городка. Мы принимаем самое активное участие в собраниях и сходах граждан городка «Надежда» 

 В 2011 году администрация поселения продолжила  ремонт Сяськелевского ДК:
 из областного бюджета по программе «Социальное развитие села..» были выделены средства в сумме 3 млн. руб., и  из бюджета поселения 200 тыс. руб. 

Были проведены:

-  косметический ремонт, установка дверей, замков во всех помещениях спортивного зала,

-  ремонт полов в раздевалках,

- восстановлена неработающая канализационная система и отремонтированы туалеты,

- косметический ремонт помещения и ремонт системы отопления в фойе,

- установлена пожарная сигнализация.

- установлены жалюзи на окнах
 В 2011 году завершена газификация д.Вохоново и ул.Новая в Жабино
По благоустройству территории Сяськелевского сельского поселения администрацией проведены следующие  основные работы:

Ремонт дорог:
щебеночном исполнении:
- ул.Новоселки д. Сяськелево
  ул. Новая д. Жабино

  - ямочный ремонт в д. Ст. Низковицы, Сяськелево, Б. Ондрово
 - отсыпана разворотная площадка для пожарных машин у пожарного водоема в д.Б.Ондрово
Произведено спиливание и вывоз аварийных деревьев в д. Сяськелево, Вохоново, Войсковицы,  ликвидация стихийных свалок в д. Сяськелево, Жабино, Фьюнатов, Тойворово 
Приобретены и высажены во время проведения субботников  цветы , деревья и кусты, приобретен грунт и обустроены новые газоны.
В Тойворово установлен детский игровой комплекс . Приобретены и установлены урны и скамейки в Сяськелево (д.12, волейбольная площадка), городок «Надежда», Тойворово (все парадные многоквартирных домов)

В районе бетонки, детского сада, д.14 администрация провела работы по ликвидации борщевика.
И все-таки внешний облик наших населенных пунктов остается неприглядным. Пока еще возможности нашего бюджета не позволяют решить все вопросы благоустройства за один, два года. Но администрация прилагает все усилия, чтобы средства расходовались эффективно и решаем в первую очередь самые неотложные проблемы. Большинство людей поселения понимают это, и сами лично по собственной инициативе делают много работ по благоустройству территорий не только своих личных участков, но и территории населенного пункта. От имени всех жителей огромное им спасибо. Это: Руднов Ю.В., Лагутин В.В., Стафеева З.И., Логашина ВА., Долгих В.П., Копытова Н.Н. и мн. др. 
 К сожалению, еще есть нерадивые хозяева, которые даже на своем участке не могут навести чистоту, которых нужно приучать к порядку, повышать культуру быта, нередко администрации приходится прибегать в решении этого вопроса  к административным методам.
Огромная работа проделана администрацией поселения по реализации полномочия по организации сбора и вывоза отходов и мусора от частного сектора.

Во всех населенных пунктах поселения  проведены сходы граждан, посвященные решению этого вопроса.   В индивидуальном порядке жители  заключают    договора  на вывоз мусора   с лицензированной организацией по вывозу мусора  ООО «Лада-сервис». Заключено 130 договоров. Вывезено от частного фонда за 2011 год «Лада-сервис» -  329 куб. м «Спецтранс» -25 куб.м .твердых бытовых отходов.


Администрация поселения активно заинтересована и в создании благоприятных условий работы для Почты России. Так, переехало в новое отремонтированное помещение ОС в д. Жабино. Построен отдельный входной тамбур  в ОС в д.Сяськелево. Капитально отремонтирована крыша и фронтон на здании где располагается  почта, отделение телефонной связи  и администрация поселения. 
При содействии муниципальных властей обоих уровней, благодаря Бездетко Т.В. ( выделила из своего фонда 1 млн. руб.), почти закончен ремонт помещений и ресурсоснабжающих  сетей здания в д. Жабино, в котором  к марту месяцу откроется ФАП.
Большая работа проведена МУП ЖКХ «Сиверский» по капитальному ремонту кровли, электропроводки, инженерных сетей.
Подробно о проделанной работе доложит  директор МУП ЖКХ «Сиверский» Рыжов Алексей Владимирович в феврале 2012г  в ДК Сяськелево.

ОАО «Коммунальные системы» без сбоев провели отопительный сезон, произвели ремонт кровли, оборудования и сетей котельной в д. Жабино. В котельную Сяськелево приобретен теплообменник для улучшения ГВС, частично утеплили теплотрассы и др.работы

  В   2011 году с августа по декабрь администрацией поселения была проведена большая и сложная работа по  организации подготовки и проведения  выборов на территории поселения  в депутаты Государственной Думы и Законодательного собрания Ленинградской области. Так  4 декабря 2011 года  в нашем поселении 61 %  избирателей  приняли в них участие. Процент явки избирателей был на 10 %  больше, чем в среднем по  Гатчинскому району и на 15% больше чем на  выборах  в 2007 году.  Радует все  возрастающая  гражданская активность  нашего населения.

Конечно же очень четко в правовом поле  отработали и участковые избирательные комиссии под руководством председателей: Красиковой О.Б.  Каретниковой Н.М., Якушевой Л.П., Никифоровой Н.А., Свиридова А.С. 

Согласно итогам   конкурса проводимого Администрацией Гатчинского района  среди поселений района  за лучшую разъяснительную работу среди избирателей и организацию выборов Сяськелевское сельское поселение было удостоено денежной премии в размере 150,0 тыс. рублей. Согласно решения нашего Совета депутатов все денежные средства пойдут на благоустройство д. Старые Низковицы (установка детского спортивного комплекса, постройка контейнерной площадки), т. к. явка на выборы жители Ст. Низковиц была самой высокой в поселении 

 Очень хочется, чтобы высокая активность граждан нашего поселения  сохранилась и на последующих выборах и мы установили еще ни одну детскую площадку на конкурсные деньги.

Вот основные вехи той огромной  работы, которая  была проведена в 2011 году  для улучшения качества жизни нашего населения, повышения его духовности и благосостояния.  Это результат  общего труда жителей и администраций  всех уровней власти.
 И поэтому разрешите от имени жителей Сяськелевского сельского поселения сказать огромное спасибо   Худилайнену А.П., и.о. главы администрции района Любушкиной Е.В. за поддержку и повышенное внимание  к нашей территории, в том числе и градообразующим  сельскохозяйственным предприятиям «Пламя» и «Большевик».
Много вопросов решено, но еще больше нужно решить.
Проблемными вопросами остаются:

- состояние муниципальных дорог и придомовых территорий, которые необходимо строить, ремонтировать и содержать должным образом.
- необходима реконструкция объектов электрических сетей всех населенных пунктов поселения, т.к. их техническое состояние неудовлетворительное. Часто поступают от жителей поселения жалобы на заниженное напряжение и частые перебои в электроснабжении.
-проблемным участком  в настоящее время остается территория 2-х этажных домов д.Сяськелево, так как теплотрасса  пришла в негодность.
- ремонт домов муниципального жилого фонда

- одной из важнейших задач стоящих перед администрациями поселения и района, является стабилизация работы инженерной инфраструктуры, в частности восстановление очистных сооружений и мн. другие
Общественные организации и комиссии
Хорошо зарекомендовал себя  институт старост и председателей уличных комитетов. Старосты и председатели уличных комитетов это первые помощники главы администрации. 
На территории поселения  работают и общественные организации. Это Совет ветеранов ( Яблокова Г.К.),  , Молодежный Совет ( Лябова А.А.), Женский Совет (Баринова В.А.), Клуб избирателей  (Маркович Т.В.). Администрация поселения всегда готова к сотрудничеству с общественностью и оказанию методической, консультационной, практической  помощи.
Ежемесячно при главе администрации Сяськелевского поселения  работает комиссия по укреплению налоговой дисциплины и взиманию недоимки,   в том числе и за коммунальные услуги.  За  2011 год проведено 10 заседаний. Приглашено на комиссию 154 чел, явилось – 20 чел. Результат работы комиссии: погашено задолженности более 250 тыс. рублей.

Но работы у этой комиссии меньше не стало:  так с 2006 года просроченная задолженность  по ООО «Коммунальные сети Гатчинского района» - 7 млн. 875 тыс. руб., по МУП ЖКХ «Сиверский»  3 млн. 082 тыс. рублей , по администрации поселения за найм муниципальных жилых помещений 237 тыс. руб. Общая сумма задолженности населения более 11 млн. рублей. 
Позитивным является то, что  в 2011 году увеличился по сравнению с предыдущим годом  процент оплаты за услуги населением : по МУП ЖКХ «Сиверский» с 95,6%  до 97%, по ОАО «Коммунальные системы» с  94,4% до 96%. по администрации %сбора платы за найм муниципальных жилых помещений всего 91%. 
Администрация поселения
Всего в администрации поселения трудятся 9 муниципальных служащих.

 131 ФЗ  на первый уровень власти возложено  31 полномочие. Не определено в достаточной степени  финансирование многих полномочий, существует кадровая проблема. 

Просто огромным является документооборот,  и он продолжает увеличиваться из года в год. Нет ни одного показателя, по уменьшению количества документов .
Всего в 2011 году в администрацию поселения поступило 67 письменных обращения граждан. По вопросам: благоустройства территории,  ремонта дорог, предоставления земельных участков др. Все  ответы подготовлены без нарушения сроков.
Администрацией поселения за 2011 год  принято 335 постановлений и 123 распоряжения . Выдано справок – 375 шт.  Поступило 551 документов входящей корреспонденции.  Отправлено в различные инстанции   1344 документа исходящей корреспонденции. Поступил 35 запросов  по проверке  из прокуратуры. На которые подготовлены ответы и внесены соответствующие законодательству поправки в документы.

В 2011 года проведена работа по получению согласия граждан быть народными заседателями в суде  и  по уточнению   списков кандидатов в присяжные заседатели 
Землепользование.
Одним из основных вопросов, администрация поселения считает вопрос по эффективному распоряжению землей, находящейся в ведении администрации. 
Землепользователей в поселении всего  – 1370 человек.
За 2010 год в администрацию поселения поступило 121 заявление по вопросам землепользования, в том числе о предоставлении земельных участков.
Под реализацию Областного закона № 105 «О бесплатном предоставлении земельных участков» администрацией  поселения сформированы и выделены   5 земельных участка: в  Переярово, Жабино, Туганицы По вышеуказанному областному закону в д.Жабино получил земельный участок площадью 1200 кв.м. 1 житель г.Гатчина.
Администрация поселения продолжала  заниматься подготовкой Генерального плана поселения и правил землепользования и застройки , на основании заключенного в 2009 году контракта с Научно - проектным институтом пространственного планирования «ЭНКО». Окончание работ запланировано на сентябрь 2012 года. Общая стоимость работ 4 млн. рублей. Большая часть суммы уже оплачено, осталось заплатить 1 млн. рублей
Руководствуясь Земельным кодексом, администрация поселения подготовила документы, а администрация Гатчинского муниципального района в 2012 году провела  аукцион по продаже свободных земельных участков на территории Сяськелевского сельского поселения.  Продано   три  земельных  участка,  площадью 6231 кв.м на сумму 2млн. 036 тыс. рублей (50% в бюджет поселения).  Денежные средства направлены на оплату работ по разработке Генерального плана поселения.

Малый бизнес .
На территории   поселения осуществляет свою деятельность  7 предприятий с образованием юридического лица   8 индивидуальных предпринимателей. В основном все они  занимаются торговлей. В этой сфере работает 50 чел. 

В д. Сяськелево осуществляют деятельность:  кафе, парикмахерская, ателье по пошиву и ремонту верхней одежды, аптека. Продолжается  строительство нового магазина Торговое обслуживание жителей деревень, где отсутствуют стационарные магазины,  осуществляет автомагазин.
Социальная поддержка населения.
Очень актуальным, особенно в период кризиса, является вопрос социальной поддержки  населения. Это полномочие исполняет Комитет социальной защиты Гатчинского района  совместно с администрацией поселений.  

В дополнение к районным средствам,  в 2011 году в администрации поселения на социальную поддержку населения выделялись средства на проведение мероприятий  более 50,0 тыс. руб.  ,принята Целевая муниципальная программа «Семья» на сумму 26 тыс. руб. в результате чего в течении года  работниками администрации поселения были посещены на дому 90 чел. с вручением подарков:
 5 чел Участников ВОВ

 14  чел. взрослых и 9 детей с ограниченными возможностями  
 10 чел – одиноким  пожилым  людям  

 20 многодетных матерей 
 15 опекаемых детей

 26 юбиляров старше 80 лет
Кроме того:

В 2011 году :

- материальную  помощь через администрацию поселения получили 35 человек на сумму 73  тыс. рублей :на захоронение близких ,  лечение, выход из трудной жизненной ситуации. 

- Получили помощь в сборе и сдаче документов на компенсацию за топливо и газ 85 человек
-7 одиноких граждан доставлено бесплатно по 20 куб. м дров.

-8 семей получили помощь из благотворительного фонда «Теплый дом»
-5 чел проживали в  Кобринском  и Дружногорском центрах временного пребывания.
-Администрация Чествовала и поздравляла с золотой свадьбой  семейную пару Мирошниченко Елену Федоровну и Владимира Михайловича из Сяськелево

-Многодетная семья Петровых из Жабино в детском городке  «Весеннее солнце» в Тайцах получила квартиру.

-Выдано более 1000 льготных талонов на помывку в баня. Все убытки от бань покрываются из бюджета поселения. Ежегодно администрацией проводятся мероприятия направленные на снижение этих затрат. Так в 2010 году баня д. Сяськелево была передана на обслуживание из МУП ЖКХ «Сиверский» в ЧП , что привело к существенному  снижению затрат из бюджета.

-Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних работники администрации и депутаты поселения  принимают  участие в обследовании неблагополучных семей и принятии мер по исправлению трудных ситуаций. Администрация поселения всегда выделяет транспорт для этих целей. 

В 2011 году делегаты от поселения доставлялись на все районные праздники посвященные: Дню победы, Дню снятия блокады Ленинграда,  Международному женскому дню, Дню семьи, Дню пожилого человека, Дню матери, Памяти узников фашистских концлагерей, и другие.

8 человек из поселения приняли участие в районном конкурсе «Подворье». Призы получили Лазонен Евдокия Ивановна из Питкелево (1915 г.р) и Илюхина Татьяна (Жабино)

Охрана общественного порядка:
Большая работа на территории поселения проводилась Войсковицким отделением милиции. Как вы знаете, на протяжении уже длительно времени оно является лучшим из всех отделения Гатчинского района.  Начальник отделения подполковник Кузнецова Ольга Викторовна.
 За 2011 год отмечено снижение общего числа зарегистрированных преступлений, по сравнению с прошлым годом. За 2011 год было зарегистрировано 39 преступлений (99 преступлений в 2010г.), раскрыто 28 преступлений. Раскрываемость – 72% . Наиболее распространенными видами преступлений являются кражи чужого имущества в садоводствах.
 На учете в отделении милиции состоит 12 неблагополучных родителей и 6 несовершеннолетних правонарушителей, с которыми систематически осуществляется профилактическая работа. 
 За 2011 год администрацией поселения выдано 88 характеристик на граждан по запросам  органов МВД.
Муниципальный жилой фонд.
 На балансе администрации 56 многоквартирных домов и 17 одноквартирных. Это более 58 тыс. кв. м жилой площади.  Из них  около 70%  приватизировано. 
В 2011 году администрация поселения:

Заключила: – 27 договоров найма жилого помещения коммерческого использования с военнослужащими в\ч Тойворово.

4 семьи приняты на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, для участия в мероприятиях, предусмотренных  целевыми программами различных уровней. ( всего на учете 15 семей )
3 семей были приняты на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма. 

4 семьи  сняты с учета ( троим представлены жилые помещения по договору соц. найма, один снят с утратой оснований ).

Всего на учете состоят по состоянию на 01.01.2012 года 8 семей, из них 4 детей-сирот. Но свободного благоустроенного жилья пока нет.

Здравоохранение

Сяськелевская амбулатория  полностью укомплектована кадрами. Работает дневной стационар. На 95 % выполнен план по прививкам. В результате заболеваемость гриппом снизилась в несколько раза.
Образование

 На сегодняшний день посещают 148 детей,  очередь 80 чел.  
В детский сад Жабино приобретено : 2 холодильника, эл. плита, бойлер, мебель, игрушки, шторы.
Культура, спорт, молодежная политика.

Сяськелевским домом культуры, совместно со всеми учреждениями в 2011 году проведено большое количество  мероприятий. Коллективы ДК принимали участие во многих  районных и областных мероприятиях.
Всего в коллективах и кружках  и спортивных секциях ДК занимается более 170         чел.

Особенно запомнился жителям праздник, посвященный Дню пожилого человека. Более 130 пожилых людей приняли в нем участие. Традиционно угощенье на празднике было спонсорской помощью  от наших с\х предприятий Активное участие в празднике принимал Малаев Ю.  , а концерт поставлен силами художественной самодеятельности поселения .  Жители поселения старше 80-ти лет были поздравлены подарками  работниками администрации поселения на дому.
Под руководством Давыдова В.Г. работают: хор для взрослых «Нивушка», кружок вокала для детей «Родничек»

Функционирует клуб бардовской песни. Им руководит Н. Григорьев.

В вечернее время была  открыта игровая комната для детей. Для игровой комнаты администрацией приобретено большое количество настольных игр.
Все это можно посещать бесплатно. 

На платной основе работал:
-  Кружок «Умелые ручки»  .  Работы их умельцев можно было увидеть на выставках в ДК.

Новые кружки:

-  «Малышкина школа» Слепокурова С.П. (8 чел)

-  спортивные бальные танцы(20 чел) под руководством Потапова Руслана Викторовича.
Большую работу с детьми проводят специалисты ДК в Жабино Лепихина Т.Н., Богданова Л.Ю.  которые к каждому празднику организовывают вечера, концерты, театрализованные представления. 
 Библиотеки функционируют в Сяськелево и Жабино. 

Библиотека д. Сяськелево : читателей – 878 чел.  (из 1950 жителей д. Сяськелево),количество экземпляров книг – 14040 шт., газет – 5  журналов –8 
Библиотека д. Жабино: читателей –150 ч. (из  800 жителей д.д. Жабино и Фьюнатово), количество экземпляров книг – 1000  шт, газет -  5  журналов - 10
Ежемесячно в библиотеках оформляются различные выставки.

Неоднократно принимали участие в концертах ДК  учащиеся Сяськелевской детской музыкальной школы.  Спасибо директору В. И. Медниковой за отзывчивость и  профессионализм ее воспитанников.
       В 2011 году при  ДК продолжает работает секция Фитнеса. Руководит ею талантливый тренер. Максимова В. В.  Секцию с удовольствием посещают  девушеки и женщины разного возраста.   

     Под руководством тренера  Клементьева Андрея начала работать секция по футболу для детей и подростков. На дне физкультурника в районе уже завоевали несколько кубков. Взрослая футбольная команда занимается в спортивном зале самостоятельно.
В спортзале в вечернее время по расписанию дети и взрослые занимаются настольным теннисом, бадминтоном  . Открыта тренажерная комната. 

Бюджет
В целом доходная и расходная части бюджета поселения за 2011 год исполнены на уровне утвержденных годовых планов.
Увеличилась бюджетная обеспеченность на 1 жителя по доходам, если в  2010 году она была  4664 руб., то в 2011 году -4741 рубля  . Но это все равно почти в два раза меньше , чем в среднем по Гатчинскому району. 
Доходы бюджета (100%)
 Если, в 2010 году,  поступило в бюджет 21 млн. 092 тыс., то в 2011 году  23 млн. 187 тыс. руб., что  на 10% больше, чем в прошлом году. 
В том числе: 
1.Безвозмездные поступления( 54,4%):
  Из бюджетов других уровней в размере  12 млн. 618 тыс. руб. В 2010 году было 10 млн. 865 тысяч рублей. 

2.Собственные доходы(45,6%) :
Поступление собственных доходов в бюджет,  по сравнению с прошлым годом, возросло и составило 10 млн. 570 тыс. руб.  Для сравнения в 2010 году поступило 10 млн. 227 тыс. руб. 

В том числе ):

Налоговые:
В общей структуре собственных доходов составляют 68,5%
Налоговые доходы бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2011 г.  составили 7 млн.234 тысячи рублей что на 8 % больше, чем за прошлый год. ( в 2010г. налоговых доходов поступило 6 млн. 703 тысяч рублей). 
В том числе

- Основной источник налоговых доходов поселения  это налог на доходы физических лиц.  По нормативу распределения в бюджеты бюджетной системы РФ в бюджет поселения его попадает лишь 10 %  от общей суммы, перечисляемой нашими предприятиями и учреждениями.   Эта сумма в бюджете поселения в 2010 году составила  2 млн. 820 тыс. руб.,    в 2011 году 2 млн.067 тыс. руб. что на 753 тыс. меньше уровне  прошлого года.

- Следующий источник налоговых доходов  это Земельный налог. По нормативу распределения он в размере 100 % зачисляется в наш бюджет. В 2011 году его поступило 3 млн. 892 тыс. рублей, это 150% к уровню 2010 года. (в 2010г. поступило  2 млн. 593 тыс.) Администрацией поселения была проведена огромная работа по сбору недоимки по налогам за предыдущие годы. 
- Налог на имущество также в размере 100 % попадает в бюджет. Поступления его составили – 93 тыс. рублей, что меньше    факта прошлого года в связи с переносом срока уплаты на 2012 год
- По нормативу распределения в бюджеты бюджетной системы РФ с 2009 года доля транспортного налога, зачисляемой  в бюджет  поселения,  составляет 50%. За 2011 года год в бюджет поселения поступило транспортного налога  на 13% больше чем в предыдущий год это 1 млн.184 тыс. руб., ( в 2010г. поступило 1 млн.047 тыс. .руб. ). Деньги в полном объеме истрачены на расчистку и подсыпку дорог.
 Неналоговые: 
В общей структуре собственных доходов составляют – 31,5%.
Неналоговые доходы 3млн.336 тыс. руб. в 2011 году.
 
-Согласно бюджетному законодательству Арендная плата за земельные участки попадает в бюджет поселения в размере 50%, остальная часть перечисляется в бюджет района. За 2010 год в бюджет поселения поступило 999 тыс. руб., в 2011 году 1 млн.105 тыс. руб.  что на 10% больше уровня прошлого года. 

-Доходы от Продажи земельных участков  также попадают в бюджет поселения, согласно бюджетного законодательства  в размере 50% .Если  в 2010 год в бюджет поселения  зачислено доходов от продажи земельных участков 1 млн. 854 тыс. руб., то в 2011 году поступило 1 млн. 153 тыс. рублей. 
- Доходы от Сдачи в наем жилых помещений составили – 553,5 тыс. руб. были в 2010 году, в 2011 году – 676,1 тыс. руб. Увеличение на 22%
- Доходы от Сдачи в аренду имущества совсем незначительны. Их поступило в 2011г. всего 53 тыс.  в 2010 г.-37 тыс. рублей.

- Также в бюджет поступили  доходы от Предпринимательской деятельности в размере 56,8 тыс., в 2010 году -21,2 тысячи рублей ( платные услуги ДК)
Расходы бюджета.
Расходная часть бюджета Сяськелевского поселения в 2011 году исполнена в сумме 20млн. 462 тыс. рублей. В 2010 году расходы составляли 22 млн.540 тыс. руб.
  «Общегосударственные вопросы»    6 млн. 728 тыс. рублей. 
В эту сумму входят расходы на содержание администрации и Совета депутатов Сяськелевского поселения, а также расходы на публикацию материалов в газете, оценку земли для аукциона, проведение мероприятий с ветеранами, премирование общественности, взносы в Совет муниципальных образований Ленинградской области, отправка налоговых извещений.
   «Национальная оборона».
Израсходовано 164,5 тыс. рублей. Это годовая з\плата  специалиста по первичному воинскому учету. А им проводится  очень большая работа учитывая, что на воинском учете состоит  большое количество военнообязанных. Постоянно проходит сверка данных с ГВК, с предприятиями, идет работа по постановке и снятию с учета военнообязанных, розыску граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу. 

В 2011 году план по призыву в ряды РА,  был  выполнен  на 181% ( 20 чел).  Это лучший результат в районе.
   «Национальная безопасность»

 Израсходовано  110  тыс. рублей. 
(Разработка проекта системы оповещения, огнетушители, оповещатели задымления, наглядные материалы) 
Анализ оперативной обстановки на территории поселения за 2011 год говорит следующее: на территории произошло 10 пожаров ( 2010 год -4).

Погибших людей нет.

     «Национальная экономика» 
По этому разделу израсходовано 1 млн. 733 тыс. рублей. 
- 90,0 тыс. руб. израсходовано на выплату заработной платы безработным, занятым в 2011 году на общественных работах; 
С апреля по сентябрь   были организованы общественные  работы  по благоустройству. Всего было трудоустроено 4 человека.  Организация временных рабочих мест для безработных в летнее время планируется и в 2012 год.

- 396,0 тыс. на развитие информационных технологий; 
- 1 млн. 259 тыс. на оплату работ составлению Генерального плана развития территории и ПЗЗ;
Жилищное хозяйство
По данному разделу средства освоены в сумме 700,3 тыс. руб. Это собранные с граждан средства за найм жилых помещений муниципального жилого фонда которые израсходованы   в полном объеме на ремонт жилищного фонда (софинансирование ремонтов проводимых МУП «ЖКХ Сиверский», установка люков) 
«Коммунальное хозяйство»

По данному разделу израсходовано в 2011 году 573,1 тыс. руб.( 1 млн.15 тыс. рублей) в 2010 году. Расходы сократились почти в два раза. 

 3,5 тыс. руб. в 2011 году(45,0 тыс. руб.- 2010г.; 125.0 тыс. руб. – 2009г. )  на  оплату   за содержание «свободных  жилых помещений». В 2012 году этих затрат должно не быть совсем, т.к. администрация поселения проводит большую  работу по наведению порядка с регистрацией граждан по месту проживания и по узакониванию их прав на жилье.

 Находим способы по оптимизации расходов на содержание бань, так в 2011 году – 570, 0 тыс. руб.(2010 год 985,3 тыс. руб.) составили расходы на содержание бань д. Сяськелево, д. Жабино. 
«Благоустройство»

Администрация Сяськелевского сельского поселения неплохо поработала над благоустройством.   В 2011  году  на благоустройство было израсходовано  2 млн.765 тыс. руб.
 Средства израсходованы на следующие мероприятия:

 
-уличное освещение  населенных пунктов 473,5 тыс. руб. 
 
-содержание автомобильных дорог   897,1 тыс. руб.. в том числе: приобретение, доставка  и разравнивание щебня - 435,0 тыс. руб., расчистка дорог от снега – 436,4 тыс. руб., ДРСУ -26,0 тыс. руб, Хочется поблагодарить подрядные организации : ЧП Цабанов А., Лазарев А, ООО «Лада-сервис» Крылову Л.А. за отличную работу по расчистке дорог.
-озеленение   28,5 тыс. руб.  

-организация и содержание мест захоронения  4,8 тыс. руб. 
-спиливание и вывоз аварийных деревьев   – 100,7 тыс. руб.

-обкашивание территорий стадиона, детских площадок, и борьба с борщевиком, приобретение и содержание мотокос –136,7 тыс. рублей.

-затраты на уборку территории и вывоз мусора с несанкционированных свалок 448,8 тыс. руб.

-приобретение и установка малых архитектурных форм – 300,0 тыс. руб. 
- в последние годы в Сяськелевском сельском поселении обострилась проблема наличия большого количества безнадзорных и бродячих собак. 

услуги специализированной службы  по отлову собак очень дороги ( 1700  руб. за 1 животное ). В 2011 году на отлов собак израсходовано из бюджета 87,8 тыс. руб.
В настоящее время на рассмотрении в Госдуме находится законопроект по упорядочению содержания собак. Надеемся законодатели обратят внимание на первопричину появления безнадзорных животных. Ведь большинство собак брошено хозяевами.
-прочие мероприятия по благоустройству 287,1тыс. руб.
Всех граждан Сяськелевского поселения приглашаем  принять самое активное участие в предстоящих в скором времени субботниках. 

 Благодарим всех тех, кто своим трудом облагораживает  территорию поселения. Это бригада дворников МУП ЖКХ «Сиверский», под руководством Анисимовой Н.Ю., Копытова Н.Н., Долгих В.П., Мирзаева Е.И.  и мн. мн. жители . 

«Образование»
Расходы  исполнены в сумме 63,9 тыс. рублей на летнее трудоустройство подростков на работы по благоустройству территории. 
В июне месяце 2011 года в соответствии с программой, утвержденной Советом депутатов Сяськелевского сельского поселения  работала подростковая бригада в количестве 10  человек. Ребята выполняли  работы по благоустройству. 
«Культура»

По данному разделу расходы исполнены в сумме 7517,9 тысяч рублей.
в том числе:

- на проведение праздничных мероприятий поселения  - 100,0 тыс. рублей

- на содержание МУК «Сяськелевский информационно – досуговый центр» - 7417,9
 в т .ч.
содержание Домов культуры – 6759,7 руб.
     В том числе:

З/плата с начислениями                                                       1599,4 тыс. руб.

Коммунальные услуги                                                           556,7 тыс. руб.

Капитальный ремонт                                                            3204,1 тыс. руб.

Составление, проверка смет и проектов                                75,8 тыс. руб.

Услуги по содержанию имущества                                          8,8 тыс. руб.

Приобретение мебели                                                              25,0 тыс. руб.

Оборудование                                                                           57,5 тыс. руб.

Тех. надзор за ходом ремонта                                                 51,0 тыс. руб.

Монтаж телефонной сети (ДК Сяськелево)                          29,2 тыс. руб.

Жалюзи                                                                                      74,0 тыс. руб.

Аппарели                                                                                   21,2 тыс. руб.

Огнезащитная обработка ДК Жабино                                    23,5 тыс. руб.

содержание Библиотек – 658,2 тыс. руб.

З/плата с начислениями                                                         519,9 тыс. руб.

Подписка                                                                                  32,2 тыс. руб.

Комплектование фонда                                                           14,2 тыс. руб.

Приобретение оборудования                                                   9,7 тыс. руб.      

.   

«Физическая культура и спорт»

Израсходовано 100,00 тыс. руб.

В том числе:

участие в спорт. соревнованиях – 16,0 тыс. руб.

приобретении спорт. инвентаря – 84,0 тыс. руб.

   Что касается итогов социально-экономического развития Сяськелевского поселения , то можно сказать , что год завершило поселение 2011 год достойно. Несмотря на то, что кризисные явления в экономике еще ощущаются.
Вот таков результат  общего  труда. Спасибо  жителям поселения за понимание, помощь, конструктивную критику и  активное участие в мероприятиях. Администрация поселения благодарит  всех тех, кто не был сторонним наблюдателем, не проявлял равнодушия к происходящему.
Планы на 2012 год

Уверенного развития и процветания Сяськелевскому поселению хочется пожелать и в 2011 году.
Советом депутатов поселения на 2012 год  утвержден прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 17 902,2 тыс. руб., общий объем расходов 18602,2 тыс. руб. Дефицит бюджета составил 700 тыс. руб. 

Денежных средств  в бюджете  поселения не так уж много и они, к сожалению «не размножаются делением», поэтому в 2012 году  проведение  аккуратной финансовой  политики просто необходимо. Для достижения хороших результатов    доходы нужно увеличивать ,  расходовать средства очень эффективно.
 Задачи  на 2012год предстоят следующие :  закончить работу по  составлению Генерального плана развития территории, сохранить трудовые ресурсы, развивать малое предпринимательство, ремонт муниципального жилого фонда, дорог, электрических сетей, продолжить  капитальный ремонт МУК «Сяськелевский ИДЦ», увеличить  количество и улучшить качество  досуговых мероприятий,
Провести ремонт помещения и открыть библиотеку в д. Жабино. Хочется от всех жителей д. Жабино сказать огромное спасибо   Генеральному директору наших сельхозпредприятий Малаеву Ю.Я., которому  удалось убедить губернатора о необходимости в кратчайшие сроки из резервного фонда выделить денежные средства в размере 2 млн.600 ты. рублей на восстановление коммуникаций и  ремонт помещения в д. Жабино для размещения библиотеки. 
Администрация поселения уже подготовила и проверила в госэкспертизе проетно-сметную документацию, ближайшее время начнется проведение работ, и в первом полугодии мы торжественно откроем читальный зал и библиотеку.

- продолжить работы по благоустройству, озеленению, построить  контейнерные площадки во всех населенных пунктах у муниципального жилого фонда, заасфальтировать часть внутридомовой территории в д. Сяськелево


4 марта 2012 года в нашей стране пройдут очередные выборы  президента России. Большая вероятность, что  2012 год станет также годом  выборов губернатора Ленинградской области. Надеемся на  высокую активность граждан нашего поселения  на предстоящих выборах.

Уважаемые земляки! Только общими усилиями, понимая,  поддерживая, и слыша друг друга, мы сможем сделать территорию нашего  поселения процветающей и  комфортной  для проживания. Нужно помнить и уважать наше прошлое и работать по-настоящему ради нашего будущего.

Верю, что у нас все получится!
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