ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАТЧИНСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА

ПАМЯТКА

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ «КАРМАННИКОВ»

Самыми распространенными преступлениями, совершаемыми в общественном транспорте, являются карманные кражи.

В большинстве случаев преступники действуют группами по 2-3 человека. Одни отвлекают и загораживают «жертву», а другой вытаскивает кошелек или сотовый телефон. 
Чтобы обезопасить себя от хищений в общественном транспорте, в процессе поездки необходимо придерживаться следующих правил:

•
При посадке в общественный транспорт обратите особое внимание на тех, кто загораживает вход, якобы интересуясь о маршруте движения, а также создает искусственную давку или конфликтную ситуацию. В это время сзади могут «работать» карманники.

•
Заранее подготовьте деньги для расчета за проезд, чтобы не было необходимости доставать кошелек.

•
Кошельки лучше всего хранить во внутренних карманах пальто или костюмов. Не кладите кошелек и другие материальные ценности в полупрозрачные пакеты. Никогда не оставляйте кошелек, документы, сотовый телефон в заднем кармане джинсов или брюк.

•
Крупные суммы денег лучше рассредоточить по нескольким внутренним карманам.

•
Держите сумку застегнутой и чаще обращайте на нее внимание, проверяя, не расстегнута ли она, нет ли на ней разреза. Никогда не держите сумку за спиной.

Если почувствовали, что сумку разрезают или лезут в карман, прежде всего необходимо привлечь внимание окружающих и с их помощью попытаться задержать вора. При этом попросите водителя остановить транспортное средство и не открывать двери.

В случае если это не удалось, постарайтесь хотя бы запомнить приметы злоумышленника и незамедлительно передать информацию сотрудникам полиции по телефону «02» или путем обращения в ближайший отдел полиции.

Выполнение данных рекомендаций поможет многим пассажирам избежать вероятности стать жертвой преступления и сделать поездку безопасной.
