Отчетный доклад главы администрации Сяськелевского сельского поселения Гатчинского муниципального района за 2012 год
 Постоянно проживающее  население  - 5013 человек. Кроме того, более 1000 человек это граждане,  временно регистрирующиеся  на территории. 
 21 деревня входит в состав поселения. Для территории характерна большая  разбросанность деревень.  Площадь поселения составляет 154 кв. км

Сяськелевское поселение принадлежит к числу наиболее освоенных в сельскохозяйственном отношении. Градообразующие предприятия это два племзавода «Пламя» и «Большевик», где занята основная трудоспособная часть населения. Тружениками села мы очень гордимся. Еще Конфуций говорил, что крестьяне, это кормящее сословие от которого зависит благосостояние государства. Село это основа России.

Наши сельхозпредприятия это  центры хозяйствования, центры экономической жизни. Они являются принципом экономической обоснованности существования Сяськелевского сельского поселения. 
В 2012 у нас на территории появятся небольшие  новые предприятия: автотранспортное, по распиловке древесины и конно-спортивный клуб. 
Администрации  и Совету депутатов Сяськелевского поселения в 2012 году удалось выполнить многие наказы избирателей.  Не увеличилась и социальную напряженность на территории поселения, так как  люди почувствовали стабильность и начали понимать, что местное самоуправление это они сами и есть.
Об этом говорят следующие факты:

На протяжении последних  лет   сохраняется стабильно  высоким, показатель рождаемости. Если 2000 году родился -21 ребенок, в 2007 году - 33,  2010 год -46; 2011 – 48; 2012-51чел. По итогам последней переписи населения Сяськелевское поселение является самым молодым в Гатчинском районе, т.к. средний возраст жителей  - 36,5 лет.
 За последние восемь лет  смертность  сократилась с 90 чел в год до 61 чел., т. е практически на 30% . Показатель смертности в 2011 году  на 100 тысяч человек    - 1320 чел. , т.е. 1,3 %. Это один из самых низких показателей в Гатчинском районе. 
Невысоким  0,47% является   уровень безработицы в поселении. В центре занятости  на 01.01.2013г. состоит -10 чел.
Основные события и  мероприятия 2012года.
 
2012 год  богат на   важные и  долгожданные события, которые наконец-то  произошли  и каждое  из них по- своему значимо для общественности. 
На территории поселения, на средства спонсоров:

- продолжает строиться  женский монастырь в д. Вохоново. С 2010 года проходят службы в Успенском храме этого монастыря.
 
- в  2012 году в д. Жабино  завершено строительство  Храма в честь Святой Ксении Петербургской, в нем  начали проходить  службы. 
Администрация поселения создает все условия и оказывает консультационную и практическую помощь  для развития и строительства культовых  сооружений на территории .

Минувший год памятен всем нам широким  празднованием Дня  Победы. 
 На территории поселения и  прошел целый ряд торжественных мероприятий, посвященных  знаменательной дате.
Это большой  праздничный концерт и чаепитие в ДК Сяськелево.
9 мая на всех трех мемориальных захоронениях поселения прошли митинги. С участием населения в том числе: ветеранов, школьников, военнослужащих, духовенств. Был и торжественный вынос знамен, парадный марш военнослужащих, салютные залпы, полевая кухня.  Отрадно отметить, что с каждым годом количество участников этих торжественных мероприятий значительно увеличивается. 
Но, к сожалению, ряды ветеранов войны тают с каждым днем. В  настоящий момент на территории поселения проживает 84 ветеранов из них только 4 участников войны.  

  Запомнился и праздник  День поселка,   проходивший традиционно в конце августа в Сяськелево  на площадке перед ДК.  
В холле и у стен ДК была развернута масштабная фотовыставка: разные годы, разные события, разные люди на одной земле. Эта общая история и дала празднику монументальное и гордое название- «История- наставница жизни». На празднике многих поименно вспоминали добрым словом: это и участников ВОВ, прошлых и нынешних  руководителей предприятий, учреждений, войсковых частей. Многим были вручены грамоты, подарки, цветы.
 Сопровождала праздник великолепная  концертная программа, с участием не только самодеятельности, но и артистов из Гатчины и СПб.  Украшением концерта стало выступление ансамбля песни и пляски Пограничного управления ФСБ России по г. СПб и Ленинградской области «Невский дозор». Закончился праздник   дискотекой на свежем воздухе и салютом, который явился символом единения всех жителей поселения, глаза которых были наполнены гордостью за наше поселение.

  В   2012 году администрацией поселения и участковыми комиссиями была проведена большая и сложная работа по  организации подготовки и проведения  выборов Президента РФ. Так  4 марта  2012 года  в нашем поселении 70,5 %  избирателей  приняли в них участие, на 8% больше чем на  выборах президента РФ  в 2008 году (65,3%).  Радует все  возрастающая  гражданская активность  нашего населения.

Согласно итогам   конкурса проводимого Администрацией Гатчинского района  среди поселений района  за лучшую разъяснительную работу среди избирателей и организацию выборов Сяськелевское сельское поселение было удостоено денежной премии в размере 100,0 тыс. рублей. Согласно решения нашего Совета депутатов эти денежные средства  в 2013 году пойдут на установку ограждения детской площадки в д. Жабино. 
В 2012 году администрация поселения продолжила  ремонт Сяськелевского ДК:
 из областного бюджета по программе «Социальное развитие села..» на ремонт были выделены средства в сумме 2,4 млн. руб., и дополнительно   из бюджета поселения 140 тыс. руб. А всего с 2008 по 2012год  из областного бюджета освоено на ремонт ДК – более 12 млн. руб.
в 2012 году были проведены:

-  косметический ремонт, установка дверей во всех помещениях второго этажа
-  ремонт полов в фойе и холле первого этажа
- косметический ремонт  туалетов и холла первого этажа,

- ремонт полов в раздевалках и комнатах спортивного зал
- установка жалюзи на окнах
-работы по правильному водоотведению осадков с кровли здания и по герметизации проблемных участков стен здания с наружи.

В конце декабря завершились ремонт и оснащение  муниципального здания в д. Жабино, в котором в новых помещениях начали работать ФАП, библиотека и ДК.

 Произошло это благодаря большим трудам администрации Гатчинского района и лично Любушкиной Е.В., администрации поселения поселения и конечно же  помощи многих неравнодушных людей, таких как Малаев Ю.Я., благодаря которому из областного бюджета мы получили на ремонт 2,6 млн. руб. , Бездетко Т.В., которая из своего депутатского фонда выделила 1 млн. руб., жителей деревни. Из бюджета поселения  на ремонт, установку пожарной сигнализации и оснащение здания было израсходовано 620,0 тыс. руб. Всего,  с долей участия бюджета Гатчинского района  израсходовано около 5.0 млн. рублей.
По благоустройству территории Сяськелевского сельского поселения администрацией проведены следующие  работы по ремонту дорог и дворовых территорий:
1. В щебеночном исполнении всего на сумму 730,0 тыс. руб.         из бюджета поселения:

-проложено 500 м дороги  по д. Реболово 

-произведен текущий  ремонт дорог в д. Ронилово, Туганицы, Тойворово
          -произведен ямочный ремонт в д. Ст. Низковицы, Сяськелево, Жабино
         2. В асфальтовом исполнении на сумму 7, 0 млн. руб. в т. ч. 
 -из областного бюджета по программе «Совершенствование и развитие дорог Ленинградской области до 2020 года» 5,6 млн. руб. ( первоначально было определено нашему поселению 2,0 млн. руб.)   
-  из бюджета поселения 1,4 млн. руб.

 На эти средства произведены:
         - Ремонт  четырехсотметрового участка (1350 кв. м) автомобильной  дороги  ул. Новая в д. Жабино.
         - Ремонт (5400 кв. м)  проездов, парковок и тротуаров, обустройство пандусов к многоквартирным домам №12,13,14,15 и детскому саду д. Сяськелево. В результате более 800 жителей проживающих в этих домах имеют  возможность комфортно себя чувствовать на придомовой территории.
На территории населенных пунктов обустроены новые газоны, цветники, высажены деревья и кустарники.
Продолжается очень важная  работа по реализации полномочия администрации поселения  по организации сбора и вывоза отходов и мусора от частного сектор.   Жители  заключают    договора  на вывоз мусора в индивидуальном порядке. Так    с лицензированной организацией по вывозу мусора  ООО «Лада-сервис» гражданами на 01.01.2013 г.  заключено 164 договора ( на 0101.2012 г. -130 дог.). ООО «Лада-сервис вывезено от частного фонда  за 2012 г - 416 куб. м ТБО (за 2011 -  329 куб. м). «Спецтранс» -25 куб.м .твердых бытовых отходов.

Внешний облик наших населенных пунктов за последние годы улучшился. Большинство людей поселения понимают это, и сами лично по собственной инициативе делают много работ по благоустройству территорий не только своих личных участков, но и общей территории. От имени всех жителей огромное им спасибо. Это депутаты: Руднов Ю.В., Лагутин В.В. Анисимова Н.Ю, бригада дворников и мн.мн. др. 

Хочется отметить активное участие жителей поселения во всероссийской уборке в сентябре. Это действительно был праздник Чистоты.

 К сожалению, еще есть нарушители правил благоустройства в населенных пунктах  и  нерадивые хозяева, которые даже свой участок не могут благоустроить, которых нужно призывать к порядку, повышать культуру быта, нередко администрации приходится прибегать в решении этого вопроса  к административным методам.

На территории нашего поселения в  2012 году произошло событие большой важности  это ликвидация 2-ой смены уроков в Пламенской школе в результате того, что появилось три новых учебных класса в восстановленных помещениях мастерских. Деньги в размере 3 млн. 600 тыс. благодаря ходатайству Малаева Ю.Я. были выделены из областного бюджета.    Директор школы Алексеева М.М., в результате  огромного желания, личного  упорства и настойчивости у в кратчайшие сроки освоила эти средства. Спасибо им огромное от имени всех жителей. 

Кроме того по периметру школы установлено ограждение,  приобретено новое   учебное оборудование в классы и производственное в школьную столовую.

Администрация поселения
Всего в администрации поселения трудятся 9 муниципальных служащих. Не могу сказать много это или мало. До сих пор не знаю, существуют ли какие то научные методы расчета количества сотрудников на поселение, но то, что нагрузка на специалистов высокая могу точно подтвердить.
Документооборот

Предоставляем гражданам в электронном виде 20 муниципальных услуг, в т. ч. 14 с элементами межведомственного взаимодействия.
Просто огромным является документооборот,  и он продолжает увеличиваться из года в год.
Администрацией поселения за 2012 год:  
-принято 399 постановлений и 63 распоряжения 
 -выдано справок – 428 шт.
- выдано характеристик с места жительства - 64

 -обработан 671 документ входящей корреспонденции.  
 -отправлено в различные инстанции   1503 документа исходящей корреспонденции. 
 -подготовлены ответы на  73 запроса  по проверке  из прокуратуры. 
Но есть один показатель, который уменьшился это – количество письменных обращений граждан: 2011г. – 67;  2012г. – 40. 

Муниципальный жилой фонд
 На балансе администрации 56 многоквартирных домов и 17 одноквартирных. Это более 58 тыс. кв. м жилой площади.  Из них  более 70%  приватизировано. 

2 семьи приняты на учет граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий, для участия в мероприятиях, предусмотренных  целевыми программами различных уровней, 4 семьи сняты, из них 2 семьи сменили место жительства, 2 семьи получили бюджетные средства ( всего на учете 13 семей )

3 семей были приняты на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма; 1 семья снята, (всего на учете 10 семей) 

Землепользование.
В  2012 г:

        - разработаны и  советом депутатов Сяськелевского поселения утверждены Правила землепользования и застройки.

- закончена работа над генеральным планом развития поселения
Землепользователей в поселении всего  – 1370 человек.
За 2012  в администрацию поселения рассмотрены и приняты решения по  143 заявлениям, касающихся вопросов землепользования.
Под реализацию Областного закона № 105 «О бесплатном предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан…» администрацией  поселения сформировано  7  участков, предоставлено 4, 

3 участка  в стадии предоставления. Определена территории для формирования еще 10 участков.
Социальная поддержка населения.
Очень актуальным  является вопрос социальной поддержки  населения. Это полномочие исполняет Комитет социальной защиты Гатчинского района  совместно с администрацией поселений.  

 Всего ветеранов : 451 чел
В 2012 году :

- выделено 73 тыс. руб.  материальной помощи   30 малообеспеченным гражданам .

- 163 чел.  вручены продуктовые наборы и подарки на сумму 75,0 тыс. из бюджетов ГМР и поселения.

 - оказана помощь в оформлении инвалидности, сборе документов – 7 гражданам.


- 135 чел. посещены на дому специалистами поселения. В том числе бриллиантовых юбиляров: семья Порываевых из Сяськелево и Роминых из Жабино.

- проведено 16 рейдов по неблагополучным семьям

- 65 жителей поселения приняли участие в  районных мероприятиях


-  произведен прием  100 граждан в режиме одного окна специалистами комитета соц. защиты на выездных приемах в Сяськелево. 

Особенно запомнился жителям праздник, посвященный Дню пожилого человека. Более 130 пожилых людей приняли в нем участие. Традиционно угощенье на празднике было спонсорской помощью  от наших с\х предприятий Активное участие в празднике принимал Малаев Ю.  , а концерт поставлен силами художественной самодеятельности поселения .  Жители поселения старше 80-ти лет были поздравлены подарками  работниками администрации поселения на дому.
Открылись два новых магазина в Сяськелево и Жабино

Культура, спорт, молодежная политика.

Сяськелевским домом культуры, совместно со всеми учреждениями в 2012 году проведено 134  мероприятия. Коллективы ДК принимали участие в  районных и областных мероприятиях. Хочется поблагодарить директора Лябову А.А. и  весь коллектив Сяськелевского ИДЦ за большой шаг вперед в творческой деятельности и огромное желание работать.
Всего в коллективах и кружках  и спортивных секциях Сяськелевского ИДЦ  занимается более 270         чел.

С детьми проводятся занятия по эстрадному вокалу, бальным танцам, настольному теннису, футболу. Работает центр раннего развития «Творец»
Взрослые и подростки могут посещать занятия по фитнесу, настольному теннису, тренажерный и зал тяжелой атлетики, кружок современных танцев, хор, футбольную секцию.
Библиотеки: 
 - в д. Сяськелево : читателей – 867 чел.  (фонд  – 14040 экз. книг., газет – 6  журналов –8) 
 д. Жабино: читателей –157 чел.(фонд -1200 экз. книг журналов -9, газет -5)
Сяськелевская детская музыкальная школа: всего – 77 уч.( в т. ч. из Сяськелевского поселения -28 чел. и хоровой класс 16 чел.)

Общественные организации и комиссии

Хорошо зарекомендовал себя  институт старост и председателей уличных комитетов. Старосты и председатели уличных комитетов это первые помощники главы администрации. 

На территории поселения  работают и общественные организации. Это  Совет ветеранов ( Яблокова Г.К.),  , Молодежный Совет ( Лябова А.А.), Женский Совет (Баринова В.А.), Клуб избирателей  (Маркович Т.В.). Администрация поселения всегда готова к сотрудничеству с общественностью и оказанию методической, консультационной, практической  помощи. В Сяськелево успешно прошло заседание районного клуба избирателей.
Ежемесячно при главе администрации Сяськелевского поселения  работает комиссия по укреплению налоговой дисциплины и взиманию недоимки,   в том числе и за коммунальные услуги.  За  2012 год проведено 11 заседаний. Приглашено на комиссию 152 чел, явилось – 30 чел. Результат работы комиссии: погашено задолженности более 180 тыс. рублей.

Но работы у этой комиссии меньше не стало:  так с 2006 года просроченная задолженность  по ООО «Коммунальные сети Гатчинского района» - 8 млн. 841 тыс. руб., по МУП ЖКХ «Сиверский»  3 млн. 233 тыс. рублей , по администрации поселения за найм муниципальных жилых помещений 336 тыс. руб. Общая сумма задолженности населения более 12,4 млн. рублей. 

Позитивным является то, что  в 2012 году увеличился по сравнению с предыдущим годом  процент оплаты за услуги населением : по МУП ЖКХ «Сиверский» с 97%  до 99%, по ОАО «Коммунальные системы» с  96,0% до 96,6%. 
По администрации %сбора платы за найм муниципальных жилых помещений всего 80%. После установки сбербанковских павильонов самообслуживания ситуация должна улучшится 

Большая работа проведена МУП ЖКХ «Сиверский» по  ремонту кровли, электропроводки, герметизации межпанельных стыков наружных стен.

Подробно о проделанной работе доложит  директор МУП ЖКХ «Сиверский» Рыжов Алексей Владимирович в феврале 2013г  в ДК Сяськелево.


ОАО «Коммунальные системы» без сбоев провели отопительный сезон.

В д. Жабино введена в эксплуатацию новая газовая котельная.

Бюджет
В целом доходная и расходная части бюджета поселения за 2012 год исполнены на уровне утвержденных годовых планов.
На 43% за год увеличилась бюджетная обеспеченность на 1 жителя по доходам, если в  2011 г.- 4741 рубля, то в 2012 г.-6784 руб.  .  
Доходы бюджета (100%)
 Если, в 2011 году поступило в бюджет  23 млн. 187 тыс. руб., то в 2012 году 34 млн.009 тыс. руб.  что  на 47% больше, чем в прошлом году.
В 2008 году бюджет был в 2 раза меньше т. е. 17 млн. 651 тыс. руб.

Это говорит об эффективности деятельности органов МС. 
В том числе: 
1.Безвозмездные поступления( 33%):
  Из бюджетов других уровней в размере  16 млн. 551 тыс. руб.(в т. ч. на реализацию областных целевых программ -8 млн. руб). 

2.Собственные доходы(67%) :
Поступление собственных доходов в бюджет,  по сравнению с прошлым годом, возросло на 7 млн. и составило 17 млн. 458 тыс. руб.  Для сравнения в 2011 году поступило 10 млн. 570 тыс. руб. В 2008 году – 7 млн.164 тыс. руб. в 2.5 раза выросли доходы за 5 лет.
В том числе:

а)Налоговые:
В общей структуре собственных доходов составляют 72,8%
Налоговые доходы бюджета Сяськелевского сельского поселения за 2012 г.  составили 12 млн.712 тысяч рублей что на 76 % больше, чем за прошлый год. ( в 2011г. налоговых доходов поступило 7 млн. 237 тысяч рублей). 
В том числе

- Основной источник налоговых доходов поселения  это налог на доходы физических лиц.  По нормативу распределения в бюджеты бюджетной системы РФ в бюджет поселения его попадает лишь 10 %  от общей суммы, перечисляемой нашими предприятиями и учреждениями.   Эта сумма в бюджете поселения в 2011 году составляла  2 млн. 067 тыс. руб.,    в 2012 году 3 млн.867 тыс. руб. что на 1млн.800 тыс. руб.  больше  прошлого года. Это говорит об эффективности работы наших предприятий.
- Следующий источник налоговых доходов  это Земельный налог. По нормативу распределения он в размере 100 % зачисляется в наш бюджет. В 2012 году его поступило 7 млн. 120 тыс. рублей, это 150% к уровню 2011 года. (в 2011г. поступило  3 млн. 892 тыс.) Администрацией поселения была проведена огромная работа по сбору недоимки по налогам за предыдущие годы. 
- Налог на имущество также в размере 100 % попадает в бюджет. Поступления его составили – 267 тыс. рублей, что больше на 174 тыс.   факта прошлого года 
- По нормативу распределения в бюджеты бюджетной системы РФ с 2009 года доля транспортного налога, зачисляемой  в бюджет  поселения,  составляет 50%. За 2012  год в бюджет поселения поступило транспортного налога  на 23% больше чем в предыдущий год это 1 млн.458 тыс. руб., ( в 2011г. поступило 1 млн.184 тыс. .руб. ). Деньги в полном объеме израсходованы на расчистку и ремонт дорог.
б) Неналоговые: 
В общей структуре собственных доходов составляют – 27,2%.
Неналоговые доходы 4млн.746 тыс. руб. в 2012 году.
 
-Согласно бюджетному законодательству Арендная плата за земельные участки попадает в бюджет поселения в размере 50%, остальная часть перечисляется в бюджет района. За 2011 год в бюджет поселения поступило 1 млн. 105 тыс. руб., в 2012 году 1 млн.212 тыс. руб.  что на 10% больше уровня прошлого года. 

-Доходы от Продажи земельных участков  также попадают в бюджет поселения, согласно бюджетного законодательства  в размере 50% .Если  в 2011 год в бюджет поселения  зачислено доходов от продажи земельных участков 1 млн. 153 тыс. руб., то в 2012 году поступило 2 млн. 693 тыс. рублей. 
- Доходы от Сдачи в наем жилых помещений составили – 676,0 тыс. руб. были в 2011 году, в 2012 году – 623,0 тыс. руб. Уменьшились за счет увеличения числа приватизированных квартир. 
- Доходы от Сдачи в аренду имущества совсем незначительны. Их поступило в 2012г. всего 54,5 тыс.  в 2011 г.-53,0 тыс. рублей.

- Также в бюджет поступили  доходы от Предпринимательской деятельности в размере 15,8 тыс. ( платные услуги ДК)
Расходы бюджета.
Расходная часть бюджета Сяськелевского поселения в 2012 году исполнена в сумме 32млн. 743 тыс. рублей. В 2011 году расходы составляли 20 млн.462 тыс. руб.
  «Общегосударственные вопросы»    6 млн. 637 тыс. руб. (6 млн. 728 тыс. рублей в 2011 г.) 
В эту сумму входят расходы на содержание администрации и Совета депутатов Сяськелевского поселения, а также расходы на публикацию материалов в газете, оценку земли для аукциона, проведение мероприятий с ветеранами, премирование общественности, взносы в Совет муниципальных образований Ленинградской области, отправка налоговых извещений.
   «Национальная оборона».
Израсходовано 195,4 тыс. рублей  на  первичный воинский учет. 

В 2012 году план по призыву в ряды РА,  был  выполнен  на 156% ( 14 чел). 
   «Национальная безопасность»

 Израсходовано  174  тыс. рублей. 
(Приобретены устройства системы оповещения, огнетушители,  наглядные материалы, расчищен пожарный водоем в д. Большое Ондрово) 
Анализ оперативной обстановки на территории поселения за 2012 год говорит следующее: на территории произошло 4пожара ( 2011 год -10).

Национальная экономика» 
По этому разделу израсходовано 8 млн. 342 тыс. рублей. 
- 90,0 тыс. руб. израсходовано на выплату заработной платы безработным, занятым в 2012 году на общественных работах; 
С апреля по сентябрь   были организованы общественные  работы  по благоустройству. Всего было трудоустроено 4 человека.  Организация временных рабочих мест для безработных в летнее время планируется и в 2013 году.

       - 7 млн.818 тыс руб . – ремонт и содержание дорог ( в том числе на расчистку от снега- 320, 0 тыс. руб.)
Жилищное хозяйство
По данному разделу средства освоены в сумме 721,3 тыс. руб. Это собранные с граждан средства за найм жилых помещений муниципального жилого фонда, которые израсходованы   в полном объеме на ремонт жилищного фонда ( установлены: контейнерные площадки в Тойворово, Жабино, Старые Низковицы, Туганицы, люки на 23 чердачных проемах, 21 металлическая дверь,3 металлических козырька, произведен частичный ремонт служебной квартиры для учителя математики)
«Коммунальное хозяйство»

По данному разделу израсходовано в 2012 году 1млн. 105 тыс. руб.( 573,0 тыс. рублей) в 2011 году.  

23,5 тыс. руб. на содержание «свободных жилых помещений»
     985,3 тыс. руб. на содержание бань ( в том числе ремонт крыши в Жабино, там же и ОПС расположено – 350 тыс. руб., текущий ремонт в Сяськелево 140,0 тыс. руб)
«Благоустройство»

Администрация Сяськелевского сельского поселения неплохо поработала над благоустройством.   В 2012  году  на благоустройство было израсходовано   3 млн. 264 тыс. руб.( 2 млн.765 тыс. руб. в 2011г.).
 Средства израсходованы на следующие мероприятия:

 
-уличное освещение  населенных пунктов 510,3 тыс. руб. 
        - спиливание и вывоз аварийных деревьев 119,7 тыс. руб.


- изготовление ограждений -89,4 тыс. руб


- обкашивание территорий, приобретение мотокос, борьба с борщевиком -378,7 тыс. руб

В д.д.Сяськелево и Жабино установлены новые малые архитектурные формы, вазоны, скамейки, урны, спортивные и игровые комплексы для детей( бюджет поселения – 450. 0 тыс. руб., Бездетко Т.В.- 100, 0 тыс. руб.)

Ликвидированы стихийные свалки в д. Сяськелево, Жабино, Фьюнатово, Тойворово, Ронилово и регулярная уборка территорий общего пользования  -546,3тыс. руб

И др.
 «Образование»
Расходы  исполнены в сумме 62,4 тыс. рублей на летнее трудоустройство подростков на работы по благоустройству территории. 
В июне  2012 года  на работах по благоустройству работала  бригада  из 10 подростков.
Культура»

По данному разделу расходы исполнены в сумме 11 млн.869 тысяч рублей.
в том числе:

- на ремонт МКУК «Сяськелевский ИДЦ» (Сяськелево, Жабино) – 5 млн. 800 тыс. руб.
- на проведение праздничных мероприятий поселения  - 290,0 тыс. рублей

- на содержание МУК «Сяськелевский информационно – досуговый центр» - 5 млн. 779 тыс . руб. ( в том числе библиотеки- 580,0 тыс. руб., спорт -375,0 тыс. руб.)
 в т .ч.
З/плата с начислениями                                                       2 млн. 450тыс. руб.

Коммунальные услуги                                                           1  млн. 034 тыс. руб.

Приобретение музыкального оборудования, мебели, спортивного инвентаря – 515 тыс. руб
.  и др. 

.ЗАКЛЮЧЕНИЕ и задачи на 2012 г

Вот основные вехи той огромной  работы, которая  была проведена в 2012 году  для улучшения качества жизни нашего населения, повышения его духовности и благосостояния.  Это результат  общего труда населения и администраций  всех уровней власти. Спасибо  жителям поселения за понимание, помощь, конструктивную критику и  активное участие в мероприятиях. Администрация поселения благодарит  всех тех, кто не был сторонним наблюдателем, не проявлял равнодушия к происходящему.

А от имени жителей Сяськелевского сельского поселения сказать огромное спасибо главе администрации  Гатчинского района Любушкиной Е.В. за поддержку наших предприятий и повышенное внимание  к нашей территории. 
Депутатам всех уровней, старостам и, конечно же, дружному, работоспособному, решительному, предприимчивому, нестандартно мыслящему и изобретательному коллективу администрации Сяськелевского сельского поселения, от скорости принятия решений которого зависел успех всех благих начинаний, поэтому и очередной  год   завершило поселение  достойно.
 Много вопросов решено, но еще больше нужно решить в долгосрочной перспективе:
Проблемными вопросами остаются:

- состояние муниципальных дорог и придомовых территорий, которые необходимо строить, ремонтировать и содержать должным образом.

- необходима реконструкция объектов электрических сетей многих населенных пунктов поселения,
-проблемным участком  в настоящее время остается состояние теплотрассы в районе 2-х этажных домов д.Сяськелево, 

- ремонт  муниципального жилого фонда

- одной из важнейших задач стоящих перед администрациями поселения и района, является стабилизация работы инженерной инфраструктуры, в частности восстановление очистных сооружений и мн. др
Уверенного развития и процветания Сяськелевскому поселению хочется пожелать и в 2013году.
Советом депутатов поселения на 2013 год  утвержден прогнозируемый общий объем доходов бюджета в сумме 21 557,0 тыс. руб., общий объем расходов 22 657,0 тыс. руб.  

Задачи  на 2013год предстоят следующие :Продолжить участие в региональных целевых программах: «Социальное развитие села…», «Совершенствование и развитие автомобильных дорог»,( Задача – получить и освоить как можно больше средств, конечно не без доли участия бюджета поселения. Получать денежные средства, по программам, администрации поселения  удается благодаря оперативности в работе ), включиться в  областную программу «Борьба с борщевиком…»,  произвести капитальный ремонт памятника в д. Вохоново, подключить к центральному коллектору здание ДК,  произвести  косметический ремонт помещений бани в д. Жабино, увеличить  количество и улучшить качество  досуговых мероприятий и мн. др. Обещаем, что и в 2013 году, работа коллектива администрации  будет  эффективной и поступательной.
Уважаемые земляки! Только общими усилиями, понимая,  поддерживая  друг друга, мы сможем сделать территорию нашего  поселения процветающей и  комфортной  для проживания. 
Нужно помнить и уважать наше прошлое и работать по-настоящему ради нашего будущего.  У нас в поселении есть взаимодействие власти и жителей! Верю, что у нас все получится!
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